

mti b e l f ö l d i h i r e k

39. kiadás

1960. február 26. 22 óra 15 perc

57. magyar kormányküldöttség utazott a lipcsei vásárra
1960. február 26.

a vasárnap nyitó lipcsei vásárra pénteken este kormányküldöttség utazott a német demokratikus köztársaságba. a küldöttség vezetője apró Antal, a minisztertanács első elnökhelyettese, tagjai földi László, a könnyűipari miniszter első helyettese, Lázár György, az országos tervehivatal elnökhelyettese, és Fischer Imre, a kohó- és gépipari minisztérium műszeripari igazgatóságának vezetője. a küldöttség elutazásánál megjelent a nyugati pályaudvaron Kiss Károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter, nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Kovács Imre élelmezésügyi miniszter, Tausz János belkereskedelmi miniszter, a minisztertanács titkársága, a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa. ott voltak a küldöttség elutazásánál a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének képviselői is.

a küldöttség elutazása előtt apró Antal, a minisztertanács első elnökhelyettese a következőket mondta:

- a lipcsei vásároknak nagy jelentőséget tulajdonítunk. a szocialista országok, köztük Magyarország is nagy területű kiállításokkal képviseltetik magukat. iparunk, külkereskedelmünk, is nagy gonddal állították össze a magyar áruk bemutatóját és reméljük, hogy ennek sikere lesz. meggyőződésem, hogy az ilyen vásárok, ahol a szocialista és kapitalista országok kereskedői találkoznak, és bemutatják legújabb termékeiket, hasznosak, a népek barátságát és a béke ügyét szolgálják. örülünk annak, hogy német barátaink évről-évre megrendezik a lipcsei vásárt. /mti/

..

20.55

v é g e !

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. február 27. 6 óra - perc

bb. 1. tavasz előtt a fővárosban

1960. február 27.

csalhatatlan jele a közelgő tavasznak a főváros utcáin itt is, ott is megjelenő új állványosor. a tavaszi tatarozásokra időben felkészültek az illetékesek: megkezdődtek a felvonulások, s ha a hőmérő higanyszála még néhány fokkal emelkedik, mindenütt hozzálátnak a felújításokhoz. a fővárosi tanács csaknem egymilliárd forintot költ az épületek rendbehozatalára, szépítésére. ebből a pénzből 290 lakóház sortatarozását, 435 lakóház teljes felújítását végzik el.

megszépülnek többek között az Attila körút, a Krisztina körút, a Mártírok útja, az Árpád fejedelem útja, a Szépvölgyi út, az Újpesti Árpád út, a Szent István körút, az Anker köz, a Thököly út, a Múzeum körút, az Üllői út, a Kőbányai Pongrácz uti telep, a Bartók Béla út, a Fehérvári út, a Móróc Zsigmond körtér, az Alkotás utca, a Nagyenyed utca, a Jászay Mari tér és a Katona József utca házai.

megkezdődik számos értékes műemlék jellegű épület restaurálása is. a Várnegyedben az Uri utcában öt lakóházat tataroznak, a szomszédos utcákban további tizet. helyreállítják többek között az 1. kerület csalogány utca 36, a Donáti utca 32-33, a 2. kerület Frankel Leó utca 36, 50-52, az 5. kerület Alpári utca 9, Arany János utca 15, a 6. kerület népköztársaság útja 8 számú házakat.

a közeli napokban egyébként fővárosszerte megkezdődnek a társadalmi munkák is. előzetes számítások szerint a lakosság munkájának értéke az idén jóval 30 millió forint felett lesz, s munkájuk eredményeként számos új gyermekjátsszótér, park, virágoskert várja majd a pihenni vágyókat. a legjelentősebb társadalmi munkák - a tavalyihoz hasonlóan - az idén is Zuglóban lesznek. április 1-én a Terepes utcai óvoda szülőimunkaközössége hozzálát az óvoda épületének rendbehozatalához. ugyanezen a napon kezdődik meg a társadalmi munka a nagy Lajos király uton, ahol a lakók a háztatarozást vállalták, továbbá a Kerepesi uton, ahol körülbelül 50.000 forint értékű munkát végeznek majd a környékbeli. Újpesten Március közepén kezdődik a Villa utca és az Árpád ut sarkán levő telek parkosítása és a megyeri utcák rendbehozatala, aszfaltozása. a 4. kerületiek egyébként a még be nem épült foghíj telkeken tavasszal mindenütt kis gyermekjátsszótérnek akarnak létesíteni. új parkot építenek a társadalmi munkások a 9. kerületben is a Mester utca 8-10 számú telken és az Angyal utca soroksári ut sarkán. a ferencvárosi társadalmi munkások a legnagyobb szabású vállalkozása a többemeletes uttörőház építése - ennek terveit most készítik az iparterv fiatal kommunista mérnök.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. február 27. 6 óra 05 perc

bb. 1. / tavasz előtt.... 1. folyt./

12.000 tő tavaszi virág vár kiültetésre a fővárosi kertészet telepein

rövidesen megváltazik a fővárosi közterek, parkok megszokott téli képe: a parképítő vállalat munkásai a város 30 pontján kezdik meg a munkálatokat ezekben a napokban. folytatják a lágymányosi feneketlen-tó környékének rendezését, ezen a helyen körülbelül egy hektárral növelik a parkok területét. eltüntetik a tél nyomait a vidám parkban, megtisztítják és újra terítik az utakat. a városmajor meredek lépcsőit kényelmesebbé teszik. a város 260 játszóterén javítják már a hintákat, rácsmászó rudakat, a homokozókba tavasztól kezdve mintegy 2000 köbméter friss, tiszta homokot helyeznek el a legfiatalabbak örömeire. új nagy játszóteret létesítenek a hungária-körut és a kerepesi ut kereszteződésénél. az év első felében nyolc millió forintot fordítanak új parkok, parkrészek telepítésére, bővítésére. különös gonddal kezelik az idén a külső kerületek lakónegyedeit: kellemes zöld környezetet alakítanak ki a csepeli csillag telepen, a róna-gönczöl- és harmat-utcai lakótömbök környékén. a későbbiekben sor kerül az engels-tér parkosítására és a halászbástya alatt rendezik a várhegy lejtőjét is.

a fővárosi kertészeti vállalat termesztőtelepein több-százezer disznővény, virágpalánta vár kiültetésre. a tartósabb enyhe idő beköszöntésével az első kedves tavaszi virágok is megjelennek a köztereken: 120.000 árvácska, százszorszép, tulipán diszítja tavaszi budapestet. már cserepezik az egynyári virágokat, amelyekből az idén másfél millió tövet ültetnek el. mindenütt ifjítják a sövénycserjéket, az utcákon pedig 3500 sorfa kerül végleges helyére. a téli hónapokban erősen megrongált pázsitokat is felújítják: az első tavaszi hetekben 110 mázsa fűmagot vetnek el, és mintegy 150.000 négyzetméterrel növelik a város forgalmas központjainak zöld színeit. rendbehozzák a szökőkutakat, amelyek közül a legnagyobb és legdiszesebb a városligetben sok év után először az egész idény alatt működni fog.

a fővárosi lakosok kedvelt pihenőhelye, a margitsziget rövidesen teljes egészében átépítik a köztereket. a sziget karbantartása, kertészeti kezelése évente majdnem két és félmillió forintba kerül- ez a fővárosi kertészeti vállalat évi költségvetésének több mint tíz százaléka. a kiültetésre váró disznővények és virágok legszebb példányai ide kerülnek. az öreg fákat már megnyesték, legallyazták, a sövényeket megritkították, és sok új orgonabokorral ékesítik az utakat.

a köztereken és parkokban az idén nem lesz ülőhelyhiány: 11.000 padot helyeznek el a város legkülönbözőbb pontjain.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. február 27. 6 óra 10 perc

bb. 1. / tavasz előtt.... 2. folyt./

a kertvendéglők legkésőbb március végén már új köntösben köszöntik a tavasz első vendégeit

a vendéglátóipar számol az időjárás szeszélyeivel, még azzal is, hogy esetleg március közepén-végén igazi tavasz köszönt a fővárosra. éppen ezért utasította a kerthelyiséggel rendelkező vendéglők vezetőit: időben készüljenek fel a tavaszra; a nap-sugaras vasárnapokra.

már most hozzáláttak mindenütt a kertibutorok átfestéséhez, salakozzák a kerteket, javítják a világítóberendezéseket, rendbehozzák a konyhák tűzhelyeit, a konyhai berendezéseket, festenek, tataroznak, mázolnak. már majdnem minden zöld-vendéglőben. gondoskodnak arról is, hogy a tavaly megkopott abroszok helyett újakat szerezzenek be, pótolják a múlt évben összetört poharakat.

előreláthatólag a nagy készülődés március végére befejeződik, s ha kisüt az igazi tavaszi nap, a vendéglők kertjeiben kellemes szórakozásra találhatnak majd a vendégek. ugyanakkor a vendéglátóipar áruforgalmi osztályaidőben megteszi a szükséges intézkedéseket, hogy elegendő, finom étel és jó ital is várja az első látogatókat.

március 6-án megjelenik az első személyhajó a dunán, április végén, május elején pedig már a vízibuszok is várják utasaikat.

a személyhajók egyelőre még az ujbudai hajójavítóban pihognak, de legnagyobb részük már megfiatalodott, megcsinosodott. a hajójavítók ugyanis már hónapok óta szorogoskodnak, hogy valóban fehértestű vízijárművek szeljenek tavasszal és nyáron a dunai, a balatoni és a tiszai habokat.

a hajók rövidesen kifuthatnak a teletől kb. a vizekre. március 6-án szálinváros és apostag közt megindul a rendszeres átkelőjárat, március közepén budapest-mohács, ráckeve-dömsöd-tass és szolnok tiszabura közt is hajóznak már. a szentendrei duna-ágban április első napjaiban indul meg a hajóközlekedés, április végén, május elején pedig új színeket gazdagodik majd ismét budapest: megjelennek a dunán a vízibuszok.

/folyt. köv./

20.35

bb. 1. /tavasz előtt..... 3. folyt./

ujjavarázsolják tavaszra a vidám parkot
- meglepetés gyermekeknek, felnőtteknek
a botkormányal vezérelt „repcsi,,

a vidám parkban és a környékén megélénkült az élet. a parknak mintegy 70 és kilenc vállalatnak körülbelül 100 munkása varázsolja ujjá a népszerű szórakozóhelyeket, a hullámvasutttól kezdve egészen az elvarázsolt kastélyig. erre igen nagy szükség van, mert tavaly 2,620.000 látogatója volt a parknak, s ezt a nagy érdeklődést alaposan megsínylették a berendezések.

az idén új gépeket szerelnek be a hullámvasutba, bővítik perronját is, látványosabb, színesebb, fiatalabb lesz a „velence,, is. új szórakozási lehetőségek is nyílnak. a „le a cilinderrel,, nevű játéknál mindenki bemutathatja, vagy legalább is kipróbálhatja ügyességét, amikor rongylabdákkal a bohócfigurák fejéről leüti a cilindert. a nagy meglepetés pedig a „repcsi,, amely előreláthatólag májusra készül el. tizenkét, egyenként kétüléses repülőgép repül majd körbe, s az utas maga szabályozza, - akár felnőtt, akár gyerek - a „gép,, repülési magasságát.

s szebb is, fényesebb is lesz a vidám park: esténként 800 fénycső szórja majd fényét, még a hullámvasutat is fénycsővel világítják ki. az egész park területén pedig szebbnél szebb virág-szőnyegek gyönyörködtek a látogatókat.

pár nap múlva hozzálatnak a pesti utcák nagytakarításához - súlyos gond: kilométereken besározzák az uttestet a teherautók, a házfelügyelők az utcára szórják a szemetet.

a fővárosi köztisztasági vállalat fagyveszély elmúltával hozzálat a pesti utcák tisztításához. először a város különböző pontjain nagymennyiségben tárott salak és homokprizmákat szállították majd el, azután pedig a most már szép számmal rendelkezésre álló, korszerű locsolókocsik vizsugarával végig mossák a házagmentes utburkolatokat. ugyanakkor gondoskodik arról is - ha kell büntető tarifa felszámításával - hogy a járdákról és az uttestek széléről eltűnjenek az építkezésekből visszamaradt törmelékcsomók.

már most pontosan felismerik hol feladkoztak meg a törmelékanyag elszállításáról, hogy azután gyorsan eltávolítsák azt. a fővárosi köztisztasági vállalatnak azonban akad jó néhány gondja, így a többi között az, hogy kevés az uttisztító és a sokszori hirdetés után sem jelentkeznek erre a munkára és kevés a gépkocsivezető is. sok házfelügyelő a már megtisztított uttestre szórja a járdáról a szemetet, ahelyett, hogy összegyűjtené és a lakóházak bejáratánál elhelyezett szemétyűjtőbe dobná. az ilyen felelőtlen házfelügyelőkkel szemben is eljárnak.

/folyt. köv./

bb. 1. /tavasz előtt..... 4. folyt./

hetekre előre foglalhatnak szállást a turistaházakban a turisták, kiszesek és uttörők

a turistaházakat kezelő vállalatnak mintegy ötven mendék háza van az ország legszebb vidékein körülbelül kétezer férőhellyel. a télen a turistaházak szintén minden héten a befoglalásig megteltek, éppen ezért most, a tavasz kezdetén, hozzá kellett látni az alapos felújításhoz, tatarozáshoz, festéshez. az elgondolások szerint a felszabadulás ünnepéig, április 4-ig, ezt a munkát befejezik, úgyhogy a felszabadulási turistaturák vendégei valóban megfiatalodott menedékházakat találnak, ahol jobban elhelyezésben részesülhetnek. az előjelek szerint az idén még többek kapcsolódnak be a turisztikába, éppen ezért a turistaházaknak is nagyobb lesz a forgalma. a kellemetlen meglepetések elkerülése érdekében a magyar turistaszövetség tagjai, a kiszesek és az uttörők hetekre előre foglalhatnak szállást.

mti/

bb. 2. huszonhétezer bölcsődei férőhely, több mint két és félezer óvoda - minden ötödik képviselő nő - beszédes számok az asszonyok megváltozott életéről, helyzetéről

1960. február 27.

a nemzetközi nőnap alkalmából a magyar nők országos tanácsa összeállította, hogyan változott a magyar asszonyok, lányok élete a felszabadulás óta, milyen eredményekkel járt a nők egyenjogúságáért vívott harc. megállapították például, hogy a parlamenti képviselők között minden ötödik nő, s a megyei, járási, városi, kerületi, községi tanácsstagok között több mint 13.000 női tanácsstag intézi a lakosság ügyes-bajos dolgait.

beszédes számok bizonyítják, hogy asszonyaink, lányaink előtt minden út nyitva áll a tanuláshoz, művelődéshez. az általános és középiskolák, továbbá a technikumok esti tagozatain az elmúlt tanévben 30.000 dolgozó nő tanul, s közülük több mint 10.000 üzemi, gyári munkásnő. a felszabadulás előtti évekhez viszonyítva alapvetően megváltozott a középiskolák, főiskolák, egyetemek összetétele is.

/folyt. köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

6. kiadás 1960. február 27. 6 óra 25perc

bb. 2. / huszonhétezer bölcsődei férőhely..... 1. folyt./

a középiskolás lányok aránya 26.2 százalékról 46.3 százalékra az egyetemi hallgató nők aránya pedig 10.4 százalékról 27.8 százalékra emelkedett, a budapesti műszaki egyetemen három és fél évtizeddel ezelőtt egyetlen lányhallgató sem tanult, a közgazdasági egyetemen 8.1, a jogi fakultáson 3.2, az orvostudományi egyetemen 10.2 százalék volt a diáklányok aránya, ugyanezekben a felsőoktatási intézményekben ma az összes hallgatók 10, 26, 17.8 illetve 40.2 százaléka nő.

Évről évre több korszerű, jól felszerelt szociális és gyermekintézmény könnyíti a dolgozó nők helyzetét. erről tanuskodik az, hogy két évtizeddel ezelőtt még mindössze ezer bölcsődei férőhely volt országunkban - s ma már több mint 27.000 apróságot tudnak bölcsődéink ellátni, gondozni, hasonló a helyzet az óvodák terén is: az utolsóelőtti békeévben, 1938-ban 1140 óvoda volt, ma ez a szám jóvel két és félezer fölé emelkedett.

/mti/

..

bb. 3. az ibusz márciusi autóbusz-kirándulásai

1960. február 27.

az ibusz autóbuszai márciusban 45 kirándulásra viszik el utasaikat budapestről, összesen 28 útvonalon.

huszonhárom egynapos, nyolc másfélnapos és 12 kétnapos utat rendeznek, sőt két alkalommal két és félnapig lesznek a kirándulók az ibusz vendégei.

az ibusz-tit kirándulások az ország legszebb, legérdekesebb tájaira viszik el a résztvevőket, különösen érdekesnek ígérkezik a „petőfi utjain”, tura, amelynek kirándulói isaszegen, aszódon, versegen és vácotk követik a nagy költő nyomdokait dienes andrás, az ismert petőfi kutató vezetésével.

az öt idegennyelvű tura közül három a német, kettő pedig az orosz nyelv tanulói számára ad kirándulással egybekötött nyelvgyakorlási lehetőséget.

hat alkalommal lesz „ut az ismeretlenbe”, vagyis olyan kirándulás, amelynek résztvevői nem tudják előre, hova viszi őket az autóbusz.

a turákról az ibusz budapesti irodái adnak közelebbi felvilágosítást.

/mti/

..

mti b e l f ö l d i h i r e k

7. kiadás 1960. február 27. 6 óra 30perc

bb. 4. radnóti-est az egyetemi színpadon

1960. február 27.

február 29-én, hétfőn este 7 órakor radnóti miklós estét rendeznek az egyetemi színpadon, bevezetőt mond koczkás sándor, közreműködik ilosvai katalin és horváth ferenc.

/mti/

..

bb. 5. megjelent az ujkor nyitánya című műsrfüzet

1960. február 27.

amelyben a felszabadulási kulturális szemle ünnepei számára jelenetekből, egyfelvonásosokból, irodalmi összeállításokból válogathatnak az öntevékeny színjátzó- és irodalmi együttesek. megrendelhető utóvétel a népművelési intézetenél /budapest 1. korvin tér 8./

/mti/

..

bb. 6. a rendőrség felhívása

1960. február 27.

a rendőrség, 19 éves zsebtolvajnót vett őrizetbe, akiről a nyomozás megállapította, hogy 1959-ben zsebtolvajlásokat követett el a nagyköruti, a rákóczi uti villamosokon, a földalattin, 7-es autóbuszon és a 75-ös trolibuszon. a budapesti rendőrfőkapitányság felhívja a károsultakat, hogy panaszuk megtétele és a bűnjelként lefoglalt pénztárcák megtekintése végett saját érdekében személyesen jelentkezzenek budapest 5. kerület, deák ferenc utca 16, 4. emelt 455. számú helyiségben, telefonon a 123-456, 13-54-es mellékállomáson.

/mti/

..

mti b e l f ö l d i h i r e k

8. kiadás 1960. február 27. 6 óra 35 perc

bb. 7. két érdekes könyv érkezett magyarországra a szovjetunióból
1960. február 27.

a budapesti gorkij könyvesboltba nagyterjedelmű hindi-orosz szótár érkezett a szovjetunióból, a hindi nyelv india államnyelve, de nemcsak indiában, hanem nyugat-pakisztánban is beszélik. a világon legjobban elterjedt nyelvek egyike.

ma már magyarországon is tanulmányozzák a hindi nyelvet, ezért a több mint 40.000 címszót tartalmazó szovjet szótár nagy segítséget jelent majd a nyelvet tanulók és a tudományos kutatók számára.

a másik érdekes szovjet könyvujdonság az orosz nyelv gyors szóbeli fordításának tanítási módszeréről szól, első részében a szóbeli fordítás pszichológiai alapjaival foglalkozik, a második részben a tanítási módszerrel.

mindkét kiadvány árusítását megkezdte a gorkij könyvesbolt:

/mti/

..

mti b e l f ö l d i h i r e k

9 kiadás 1960. február 27. 10 óra 50 perc

bb 8. házban petőfi-émlékmúzeumot rendeznek be a mezőberényi művelődési
1960. február 27.

petőfi sándor többször tartózkodott mezőberényben lakó második feleségénél, orlay petrich soma festőművésznél. onnan indult segesvárra is. a körösmenti községben még ma is őriznek a költővel kapcsolatos emléktárgyakat, irasokat, amelyeket most a pedagógusok segítségével összegyűjtnek. a dokumentumokból emlékmúzeumot rendeznek be a község művelődési házában, amelyet petőfiről neveznek el.
/mti/

..

bb 9. három bemutatóra készül a pécsi nemzeti színház
1960. február 27.

a pécsi nemzeti színházban március 4-én a bernarda háza, 5-én a tizenkét dühös ember című darabot, március 18-án pedig a carmen című operát mutatják be. bazsa éva, a színház művésznője a bernarda házában alakított szerepével ünnepli színészi pályafutásának 25. évfordulóját. /mti/

..

bb 10. kazinczy ferenc válogatott műveinek két kötete készül a pécsi szikra nyomdában

1960. február 27.

a magyar klasszikusok kiadványainak sorozatában - szander józsef szerkesztésében - megjelenik kazinczy ferenc válogatott műveinek két kötete. a könyveket most szedik a pécsi szikra nyomdában és előreláthatólag még az év első felében forgalomba hozzák.
/mti/

n

..

9.40

mti b e l f ö l d i h i r e k

10 kiadás 1960. február 27. 10 óra 55perc

bb 11. három évi börtön sikkasztásért, lopásért
1960. február 27.

Lehoczky László foglalkozásnelküli, munkára jelentkezett a békés megyei állattörzsművelési vállalatnál, majd az átvett munkaruhát meg aznap eladta, s többé nem jelentkezett. Békécsabán, Tihanyban, különböző felszerelési, használati tárgyakat kölcsönzött ki, s azokat is eladta, majd több személytől csalt ki, illetve lopott el órát, ruhaneműt. A központi kerületi bíróság három évi börtönre ítélte. /mti/

bb 12. emeletes iskola épül dióskálon
1960. február 27.

A Zala megyei dióskál községben két és fél millió forintos állami támogatással emeletes iskola építését kezdték meg. A négy tanterem kívül politechnikai műhelyt is berendeznek. A dióskáli dolgozó parasztok 200.000 forint értékű társadalmi munkával segítik az építkezést. Az iskola a jövő tanév kezdetére készül el. /mti/

bb 13. tízezer kottlóst ültettek a palóc-falvakban
1960. február 27.

Nógrád megye mezőgazdasági nagyüzemeit főleg a keltetőállományok látják el naposcsibékkal, az új termelőszövetkezeti községekben és az egyeni parasztságokban azonban még kottlósokkal keltetik a kiscsibék zömét. A tavasz közeledtét jelzi, hogy már körülbelül 10.000 kottlóst ültettek a palóc-falvakban és mintegy 200.000 kiscsibét vannak március első felében. Dejtaron, palotason és bujákon már kikelttek az első kiscsibék. /mti/

10.00.

mti b e l f ö l d i h i r e k

11 kiadás 1960. február 27. 10 óra 55perc

bb 14. mezővédő erdősávokat telepítenek békés megye új termelőszövetkezetei

1960. február 27.

Békés megye új termelőszövetkezeteiben a kialakított nagytáblákon már a tavasszal mezővédő erdősávokat telepítenek. Sok facsemetét és suhángot ültetnek el ezenkívül a majorokban, az utak mentén és az árokpartokon is. A közelmúltban alakult magyarbánhegyesi hunyadi tsz határában hamarosan 10.000 facsemetét ültetnek el, vesztőn a vörös csillag tsz hasonló méretű fásításra készül, a mezőgyáni rákóczi tsz mélyfekvésű, vízenyős földjein 150.000 nyárfadugvány kerül földre. Megyeszerte 700.000 facsemetét és suhángot igényeltek a termelőszövetkezetek a gyulai erdőgazdaság bankuti csemetekertjéből, ahonnan hamarosan megkezdik a szállítást. /mti/

bb 15. az idén 23 millió forintot költenek a szolnok megye iskolahálózat fejlesztésére

1960. február 27.

Szolnok megyében - az idei tervek szerint - mintegy 23 millió forintot költenek az iskolahálózat továbbfejlesztésére. Ebből az összegből 5.5 millió forintot irányoznak elő az iskolai felszerelések kiegészítésére, nagy gondot fordítanak a politechnikai oktatás kiterjesztésére, az iskolai műhelyek berendezésére, mintegy 400.000 forintért vásárolnak ifjúsági könyveket. A falusi és tanyai általános iskolák könyvtárait több ezer kötettel gyarapítják.

1960-ban 36 újabb tanterem épül Szolnok megyében. négytanteremes iskola épül többek között Jaszladány, kétpó, Ujszáz, és Jaszjákóhalma termelőszövetkezeti községekben. /mti/

mti belső hírek

12. kiadás 1960. február 27. 11 óra 5 perc

bb 16. butoriállítás a szabolcsi falvakban
1960. február 27.

szabolcs-szatmar megye földművelésszövetkezeti időben felkészültek az ideai zárószamadásokra, s számolva a növekvő vásárlásokkal, nagymennyiségű butort készleteztek. az év első negyedében körülbelül másfélmillió forint értékű butorral többet hoznak forgalomba, mint a múlt év hasonló időszakában. a kiválasztás megkönnyítésére butorkiállításokat rendeznek. az első kiállítás a hét végén nyílt meg tiszavasváriban és csengerben, az elkövetkező hetekben pedig mátsalkán, tiszalökön, vásárosnaményban és fehérgyarmaton teszik szemlére a butorokat. egy-egy ilyen kiállításon a konyhabutortól kezdve a hálószoza-garnitúráig minden megtalálható, köztük a külföldről importált készítmények is. a kiállított darabokat a látogatók a helyszínen megvásárolhatják. /mti/

bb 17. kétszeresére növelik a jóminőségű motorolaj termelést az almásfüzitői olajfinomító dolgozói

1960. február 27.

az almásfüzitői kőolajfinomító vállalat dolgozóinak az eddigienél lényegesen több jóminőségű motorolajat kell gyártaniuk a mezőgazdasági gépek és az autók ellátására. a finomító dolgozói ezért elhatározták, hogy április 4. tiszteletére, nagyrészt a maguk erejéből növelik ennek a fontos üzemanyagnak a termelését. az üzem dolgozói az új, gazdaságosabban termelő, oldószeres finomítótorony terveit állították össze. jelentős mennyiségű elfekvő anyag hasznosításával saját ötleteik alapján bővítik és korszerűsítik a termelés növeléséhez szükséges más üzemrészek berendezéseit is. az építkezést az üzem dolgozói végzik, csupán a torony felállítását bízták más vállalatra. úgy számítják, hogy a jóminőségű motorolaj termelést a jelenleginek kétszeresére növelhetik. /mti/

mti belső hírek

13 kiadás 1960. február 27. 11 óra 55 perc

bb 18. magyar lovak a benneweis cirkusz porondján
1960. február 27.

a budapesten vendégszereplő világhírű benneweis dán cirkusz szakemberei az elmúlt hetekben végigjárták a magyar méneseket, méntelepeket és 21 szép küllemű arab, lipicai és magyar félvér lovat választottak ki megvételre. a lótenyésztő gazdaságok körülbelül 400.000 forintot kapnak a jószágokért, amelyek - kellő időmérés után - hamarosan fellépnek a világgjáró cirkusz porondján. /mti/

bb 21. megkezdődött a vasas és a kohász szakszervezet kongresszusa

1960. február 27.

szombaton reggel a vasas szakszervezet székházának két nagytermében megkezdődött a vas- és fémpari dolgozók szakszervezetének 23. - és a kohászati dolgozók szakszervezetének 3. kongresszusa.

a vasas szakszervezet kongresszusán

megjelent biszku béla belügyminiszter, a politikai bizottság tagja, gáspár sándor, a budapesti pártbizottság első titkára, a politikai bizottság póttagja, sándor józsef, az mszm központi bizottságának osztályvezetője, brutyó jános, a szot főtitkára, csörgő jános kohó- és gépipari miniszter és kishazi ödön munkaügyi miniszter.

a különféle munkabizottságok megválasztása után török istván főtitkar terjesztette elő a vasas szakszervezet központi vezetőségének beszámolóját a 22. kongresszus óta két év alatt végzett munkáról.

bevezetőül a kohó- és gépipari minisztérium és a szakszervezet feladatairól beszélt, aminek alapja: egymás kölcsönös segítése, építő bírálata. a szakszervezetnek igen fontos feladata, hogy minden eszközzel harcoljon a hibák ellen - mondotta. egyik ilyen hiányosság, hogy a múlt évben ismét előtérbe kerül a termelés mind nagyobb mérvű túlteljesítésének hajszolása. a terven felüli eredményeket nem annyira műszaki fejlesztéssel és a termelékenység növelésével, mint inkább nagyobb létszámmal és a túlórák szaporításával igyekeztek elérni. a munkaslétszám a tervezettnél mintegy négy százalékkal nagyobb mértékben emelkedett, a túlórák száma 30 százalékkal nőtt. /folyt.köv./

14 kiadás 1960. február 27. 12 óra - perc

bb 21. folyt. /megkezdődött a vasas... 1. folyt./-

a tulajdonképpen alakulása elsősorban az üzemek közötti gyenge együttműködéssel magyarázható, s ezért a szakszervezet véleménye szerint elsősorban a minisztérium vezetői felelősek. a kooperációs szállítások elmulasztása miatt nem vonják felelősre a vállalatokat.

- a kohó- és gépipar az utóbbi időben jelentős eredményeket ért el a gyártmányfejlesztésben - folytatta. két év alatt 1.208 fajta gyártmány mintapéldányt készítettek el, ebből 764-nek a sorozatgyártása is megkezdődött. a gyártastechnológia fejlődésében azonban ennél sokkal kisebbek az eredmények. az iparban igen sok gyártmány készül viszonylag kis sorozatokban. ez megnehezíti a korszerű technológiák alkalmazását. ott sem növelik a sorozatok nagyságát, ahol erre mód kínálkozik. kevés helyen honosították meg a ciklusos és a folyamatos termelést, pedig néhány üzemünk, így például a dinamó villamosforgógépgyár eredményei kitűnő példaként szolgálnak. a dinamó gyárban a szalagrendszer segítségével 24 százalékkal csökkent az önköltség, 37 százalékkal javult a termelékenység és 40 százalékkal nőtt a gyártásterület kihasználásának foka. indokolatlanul, továbbra is sok üzem ragaszkodik az univerzális gépekhez, holott a fél, vagy teljes automata, az agregát gépek, a finomkővácsológépek sokkal termelékenyebbek.

- a magyar gyártmányú gépek súlya az elmúlt években jelentősen csökkent, a tennivaló azonban még nagyon sok, mert gépeink súlya még mindig 15-30 százalékkal nehezebb a hasonló típusú külföldi gépeknel. túlságosan sok anyagot forgácsolnak el üzemekben, amíg egy-egy alkatrész elkészül. követésre méltó a wilhelm pileck vagon- és gépgyár példája, ahol egy új eljárással a régi 1.100 kiló helyett most már 320 kiló anyagból állítanak elő egy 185 kilós forgattyus tengelyt. a szakszervezet központi vezetősége egyetért a minisztériummal azzal a tervvel, hogy a közeli hónapokban technológiai intézetet létesít, ahol hozzáértő szakemberek a világ műszaki színvonalának megfelelő technológiákat dolgoznak ki. támogatják a minisztériummal azt az elgondolást is, hogy a jövőben intézményesen gondoskodik a technológusok továbbképzéséről.

a szakszervezet főtitkára ezután a szocialista munkaverseny kibontakozásáról beszélt, amelynek szintén egyik fő célja a műszaki fejlesztés és a gazdaságosabb termelés.
/folyt.köv./

10.55 m

15 kiadás 1960. február 27. 13 óra 5 perc

bb 21. folyt. /megkezdődött a vasas... 2. folyt./-

április 4-e tiszteletére vasipari üzemek általában a termelékenységi terv egy százalékos túlteljesítését, s a költségszint terven felüli felszázalékos csökkentését vállalták. az év eleje óta 694.2 millió forint értékű felajánlást tettek a vasipari vállalatok dolgozói.

török istván ezután az üzemi demokráciáról beszélt, a többi között hangoztatva, hogy az üzemi tanácsok általában eredményes munkát végeztek. működésük sikerét azonban gyakran akadályozza, hogy egyes gazdasági és szakszervezeti vezetők lebecsülik az üzemi tanácsok tevékenységét. nem terjesztik az üzemi tanács elé a gyár alapvető kérdéseit, így a tanács munkája nem lehet olyan hatékony, mint azt joggal elvárhatnánk. a termelési tanácskozások mind a dolgozók részvetele, mind vitakészsége szempontjából sokat fejlődtek. a szakszervezet helyesnek tartja ha a termelési tanácskozásokról mindenütt jegyzőkönyvet, javaslatkönyvet vezetnek és megjelölik a javaslatok bevezetésének határidejét és a megvalósításáért felelős személyek nevét.

a szakszervezet központi vezetőségének beszámolója megállapítja, hogy az elmúlt két évben emelkedett az iparág dolgozóinak reálbére. 1959-ben a reálbér hat százalékkal volt magasabb, mint 1957-ben. a villamosenergiaipari munkások átlagkeresete két év alatt 7 százalékkal növekedett, ezzel lenyegében elérték a vasipari kereseti szintjét. a kereseti arányok javultak a vasipar más ágazataiban is, de még nem kielégítő a meleg- és a hideg munkán dolgozó szakmunkások közötti bérearány. jelentős összegeket fizettek ki a dolgozóknak nyereségreszesedés címen is. az 1959-es eredmények alapján előreláthatólag mintegy 15-16 napi bérnek megfelelő nyereségreszesedéshez jutnak a kohó- és gépipari üzemek.

a főtitkar ezután elmondotta, hogy az utóbbi időben sokat javultak a dolgozók munkakörülményei, az eredmény azonban nincs arányban azokkal a nagy összegekkel, amelyeket az állam munkávédelmi célokra költött. a baleseteknek mintegy 40 százaléka a dolgozók nemtörődömségéből, a védőfelszerelések használatának mellőzése miatt, az utasítások be nem tartásából származik. ezért teljes erővel folytatni kell a nevelőmunkát. a vasas szakszervezet javasolja, hogy 1960 májusában tartsanak munkavédelmi hónapot, amikor megteremtik a balesetek elleni fokozottabb küzdelem alapjait.

/folyt.köv./

bő 21. folyt. /megkezdődött a vasas... 3. folyt./-

befejezésül a kulturális munka és a testnevelés eredményeit méltatta és a további feladatokat vázolta a szakszervezet titkára.

a kohász szakszervezet kongresszusán

megjelent, martin ferenc, a szot titkára és molnár ernő, az mszmp központi bizottságának tagja, a csepel vas- és fémművek pártbizottságának első titkára.

a szakszervezet központi vezetőségének beszámolóját lazár jános, a kohászati dolgozók szakszervezetének titkára terjesztette elő.

a beszámoló megállapítja, hogy a vaskohászat munkájában mindegyütt fejlődés tapasztalható. a természetes 1956-hoz képest 1958-ban 4.7, 1959-ben pedig 16.5 százalékkal növekedett, három évvel ezelőtti 90, 1958-ban 92.6, tavaly pedig már 95.2 százalékos programszerűséggel dolgozott a kohászat. egy-egy tonna acélhoz jelenleg 53 kilóval kevesebb nyersanyagot használnak fel, mint három évvel ezelőtt, a kokszfogyasztás ugyanezen idő alatt 1.203 kilóról 1.091 kilóra csökkent egy-egy tonna acél előállításánál. a nyersvas iránt növekvő igényt nem új nagyolvasztók építésével, hanem a meglévők teljesítményének növelésével, korszerűbb technológiák alkalmazásával elégítik ki. a dunai vasmű 1-es számú kohójának térfogatát például 700-ról 800 köbméterre növelték, az ózdi 330 köbméteres kohókat pedig 403 köbméteresekre alakították át. a martin acélművekben javult a hulladékanyag előkészítése, és sok helyen tervszerűen halad az acélművek rekonstrukciója. az ózdi acélmű átépítésére 500 millió forintot költenek és ezzel teljesen biztonságos munkakörülményeket teremtenek, a hengerművekben különösen az anyagkihozatal javításában értek el számottevő sikereket.

a beszámoló ezután kitért a munkaverseny eredményeire és taglalta a szocialista munkabrigádok versenyének tapasztalatait. helyteleníti, hogy egyes üzemekben nem ismerik eléggé a szocialista munka brigádja cím elnyerésének módjait, s előfordul, hogy túlzottan nagy követelményeket támasztanak a brigádokkal szemben például a dunai vasműben, a metallóchemiában és több más vállalatnál.

/folyt.köv./

bő 21. folyt. /megkezdődött a vasas... 3. folyt./-

megállapítja, hogy a szakszervezetnek a jövőben sokkal többet és gondosabban kell foglalkoznia a szocialista brigadmozgalommal, hasonlóképpen nagyobb mértékben kell támogatni az egyéb versenyformákat is. nem megfelelő a versenypropaganda, hiányzik olyan agitációs érvek alkalmazása, amely a dolgozók tömegeinek figyelmét kellőképpen felkeltené egyes fejlettebb munkamódszerek iránt. hiba, hogy nem népszerűsítik eléggé a természetben élenjáró dolgozókat és gyenge a versenynylvánosság.

lazár jános ezután a bérezés kérdéseiről, majd a dolgozók munkakörülményeiről beszélt. a szakszervezet 2. kongresszusa óta két szakaszban hajtottak végre a vaskohászatban munkaidő csökkentést. 1958-ban 1.800, 1959-ben 3.000 dolgozó munkaidejét csökkentették heti 36-40 órára. az idén előreláthatólag további 15.000 dolgozó munkaidejének leszállítására kerül sor.

- a balesetek száma a kohászatban csökkent. igen sok nehéz fizikai munkát gépesítettek és számos balesetveszélyes munkahelyet megszüntettek. még mindig sok azonban a baleset, amelynek egyik oka, hogy nem megfelelő a balesetek okainak kivizsgálása és a balesetekért felelős személyek felelősségrevonása.

a szakszervezet szocialis munkájának egyik jellemző vonása, hogy két év alatt több mint tízezer kohászt részesített kedvezményes üdültetésben, ezenkívül négyezer dolgozó pihent a vállalatok saját kezetésű üdülőiben. ötszázan töltötték szabadságukat külföldön és a kohászati dolgozók 12.000 gyermekének nyújtottak kellemes nyaralást a nyári vakáció alatt. az iparág munkásszállásain 7.500 dolgozó lakik, a szállások fenntartására a vállalatok évente 12 millió forintot költenek. az üzemi konyhák fenntartása évente 17-18 millió forintba kerül.

- a szakszervezet kulturális nevelőmunkájának legfőbb célja, hogy szüntelenül emelkedjék a dolgozók általános műveltsége, szellemi értéke. a kulturális tevékenység mindenütt fellendülőben van. vasművekben mindenütt működik könyvtár és sok dolgozó tanul. 1957-ben 2.800, 1959-ben már több mint hatszáz dolgozó vett részt üzemi szakképzésben, 3.200-an tanulnak a dolgozók esti általános- és középiskoláiban, valamint főiskolákon. a könyvtárak látogatóinak száma 20 százalékkal növekedett, jelenleg a kohászati dolgozóknak 35 százaléka olvas szépirodalmi, tudományos és szakkönyveket.

a szakszervezet titkára a továbbiakban a szakszervezeti aktivitást munkájáról beszélt, végül szervezeti kérdésekkel foglalkozott.

/folyt.köv./

bb 20. a tavalyinál háromszor több sertés hizlalnak szolnok megye termelőszövetkezetei

1960. február 27.

szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei tavaly a takarmányfélékből is kiváló termésátlagokat értek el, kukoricából például az elmúlt tíz év legjobb termését takarították be. az értékes takarmányt felhasználva, a közös gazdaságok a tavalyinál háromszor több, összesen 120.000 sertés hizlalását tervezik. ugyanakkor a szövetkezeti tagok háztáji gazdaságából is 80.000 hizottsertést adnak el. a szerződéskötések adatai szerint eddig 81.000 sertés szállítására kötelezték magukat a termelőszövetkezetek. a fegyverneki uttörő tsz minden 100 hold szántó után 60 hizottjósza- got értékesít, a turkevei vörös csillag tsz 3.815, a karcagi Lenin 2.000, a kunszentmartonai zalca máté tsz pedig 1.500 sertést hizlal. /mti/

--

bb 19. négyezer holdon köztesként vetik a babot zalában

1960. február 27.

zala megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei az idén jelentősen növelik a bab vetésterületét és mindenekelőtt köztesként termesztik a főzeléknövényt. a kukorica vetésterületnek általában 70-80 százalékán babot is vetnek, s így sokszázezer forinttal növelik bevételüket. az eddigi összesítések szerint a megye termelőszövetkezetei 4.000 holdon vetnek köztesként babot, s már eddig 33 vagon termés értékesítésére kötöttek szerződést a terményforgalmi vállalattal. a babtermesztést elsősorban a termelőszövetkezeti asszonyok szorgalmazzák, akik védnökséget vállalnak a köztesek felett. /mti/

--

n

11.30

bb 22. korszerű építőipari tanulóintézet és feszített betonelemgyár építését kezdik meg az idén borsodban

1960. február 27.

a borsod megyei építőipari vállalat üzemi tanácsa legutóbbi ülésén a vállalat termelési feladataival foglalkozott, s megállapította, hogy az idén 340 millió forint értékű munkát kell elvégezniük. a többi között 1.100 lakást, 16 iskolai tantermet és egy 800 személyes építőipari munkásszállót építenek, ezenkívül megkezdik további 1.194 lakás, 38 általános iskolai tanterem, a diósgyőri építőipari tanulóintézet és az alsószolcai feszített betonelemgyár építését. közép-európa legkorszerűbb feszített elemgyárában kife- szített acélhuzalkötegekbe öntött betonból födémpanelt, födémgeren- dat gyártanak majd.

a borsod megyei építőipari vállalatnál a tavalyihoz képest 8,2 százalékkal akarják növelni a termelékenységet, ezért részletes műszaki intézkedési tervet készítettek. a folyamatos anyagellátás érdekében, miskolcon központi betonteletet létesítenek, selyemréten a toronyházak gyorsabb építésére újabb 40 méter magas, összerakható, bilincsnélküli csőállványt készítenek, a nagyobb erőket igénybevevő földmunkákat gépesítik. műszaki tanácsot hívnak életre, amely segít a dolgozóknak az új módszerek bevezetésében. /mti/

--

bb 23. épül a dunai vasmű negyedik martin-kemencéje

1960. február 27.

a sztálinvárosi meleghengermű üzembehelyezése után a gyárnak az eddiginél sokkal több acélra lesz szüksége, ezért felépítik a dunai vasmű negyedik, 125 tonnás martin-kemencéjét.

a hatvanmillió forintos költséggel létesülő kemence építésénél felhasználják a meglevő három kemence működésének tapasztalatait. a kemenceboltozatot az ugynevezett balsai-ecker féle módszerrel építik, amelynek lényege, hogy a tüzelőanyag legjobb kihasználása mellett is hosszú ideig épségben marad a boltozat. a kemenceajtók tokjainak hűtését a szinten jól bevált víz elpárologtatással oldják meg, mert így hűtés közben jelentős mennyiségű gőzt is nyernek. füst-gáz-kazánt építenek, amely a kemencéből távozó füstgázok hűtésére szintén gőzt termel. /folyt.köv./

MA

mti b e l f ö l d i h i r e k

20. kiadás 1960. február 27. 1 óra 20 perc

bb 23. folyt. / épül a dunai vasmű... folyt./-

a négyes számú martin kemence építése már megkezdődött. a vaskohászati kemenceépítő vállalat szakmunkásai a helyszínen szerelik a kemence vasszerkezetét. a gyár- és gépszerelő vállalat dolgozói elkészítették azt az emelőszerkezetet, amellyel az új kemence 75 méter magas vaskéményét építik fel. /mti/

-.-

bb 24. mozgó étkezőkocsikat rendszeresítenek a nagyobb vidéki állomásokon, 20 új étkezőkocsit helyeznek üzembe, bevezetik a büfé-szolgálatot a hálókocsikban és a távolsági autóbuszokon

1960. február 27.

a MÁV utasellátó vállalat készül a tavaszi-nyári időnyire. a nagyobb vidéki állomásokon - így hatvanban, szolnokon, székesfehérváron, győron, stb. - cigaretta, édesség, gyümölcs, étel- és ital-árusító kocsikat rendszeresítenek. az íbusz-szal együttműködve terjesztik a különvonatok, különösen a vidéki városokból induló íbusz szerelvények ellátását. arra törekednek, hogy az idén enyhítsék a sokat panaszolt ásványvíz hiányt, és gondoskodnak az italok hűtéséről is. a hálókocsikon bevezetik a trafikáru, a gyümölcs, az édességek és az italok árusítását, tervezik reggeli - tea, kávé, stb. - felszolgálatát is. előreláthatólag áprilisban 20 korszerű étkezőkocsit kap a MÁV, amelyeknek üzembehelyezésére már most felkészültek.

kísérletképpen büfé-szolgálatot vezetnek be a budapest-szombathely és a budapest-ózd közötti távolsági autóbuszokon. az első napok tapasztalatai kedvezőek, a közönség szívesen fogadta a vállalat kezdeményezését, s így az idén és jövőre minden távolsági autóbuszra bevezetik a büfé-szolgálatot.

az utasellátó éttermek, vendéglők korszerűsítésére mintegy 14 millió forintot költenek ebben az évben. az árusító pavilonok nagyrészt fényes világitással látják el. /mti/

-.-

mti b e l f ö l d i h i r e k

n 21 kiadás 1960. február 27. 1 óra 30 perc

bb 25. országosan elterjeszti a vöröskereszt a falutisztasági mozgalom jó tapasztalatait

1960. február 27.

az egészségügyi minisztérium által évente áprilisban meghirdetett tisztasági hónap sikerét a magyar vöröskereszt szervezetei az eddigiekben is sokoldalú egészségügyi felvilágosítással, s jelentős kezdeményezésekkel segítették. ilyen volt például a hajdubihar megyei nagyléta vöröskereszt-szervezetének „tisza udvar - rendezés”, elnevezésű kezdeményezése, amelyet a lakosság tevékeny közreműködésével sikerült állandó jellegűvé fejleszteni. ennek eredményeként nagylétan lényegesen javult a közegészségügyi helyzet: a lakosság társadalmi munkában feltöltötte a kutak környékét, szennyvíz-levezető árkokat építettek, fásítottak, parkosítottak, s az egészségügyi szemlélet fejlődésével a parasztházak portái is tisztabb, környezetük tisztább, higiénikusabb lett. a példát azóta másutt is követték: több megyében tisztasági verseny indult a városok és falvak között, pest és békés megyében a legtisztább termelőségvetőzet cím elnyeréséért indult hasznos társadalmi munka, veszprém, zala, baranya, tolna és komárom megyékben már több mint 150 községben, fejér megyében a falvak több mint 70 százalékában vállalt közegészségügyi jellegű feladatokat a lakosság.

a magyar vöröskereszt országos vezetősége elhatározta - s idejében egyik fő feladatként szerepel, - hogy szervezeteinek bevált, helyes kezdeményezéseit felkarolja, s országosan is elterjeszti. az egészségügyi felvilágosítás nagymértékben kiszélesedik például azáltal, hogy a vöröskereszt az idén vidéken 4.500 újabb egészségügyi állomást hoz létre, elsősorban azokban a falvakban, ahol a tisztasági mozgalom eredményesnek mutatkozik. ugyancsak vidéken 150 újonnan szervezett egészségügyi csoport is részt vesz majd a faluegészségügy feladatainak végzésében. az aktívakat lehetőleg kórházakban, orvosi rendelő intézetekben képezik ki.

a vöröskereszt munkáját a megyei tanácsok készséggel támogatják. a bács-kiskun megyei tanács például 325.000 forintot szavazott meg a legtisztább helységek jutalmazására, ezt az összeget különböző egészségkultúrális létesítményekre - fürdők, orvosi rendelők építésére - használják majd fel. /mti/

-.-

n

22 kiadás 1960. február 27. 1 óra 15 perc

bb 26. harmincezer holdon étkezési-és hétezer holdon ujbungonyát természetesen a termelőszövetkezetek szerződéses alapon

1960. február 27.

az idén először vezették be hazánkban az étkezési- és az ujbungonya szerződéses termesztését. a tervek szerint ez évben étkezési burgonyából 30.000 holdra, ujbungonyából pedig 7000 holdra szerződnek a termelőszövetkezetekkel. mint a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatóságán elmondották, a szerződéses burgonyatermesztés biztonságát az ellátás kisebb-nagyobb zökkenői és az esetleges arfelhajtási kísérletek ellen. további előny, hogy így jobb és egyenletesebb minőségű burgonyát kap a fogyasztó, nem fordulhat elő, hogy a fazékba kerülő burgonyának szinte minden darabja más-más fajta, s míg az egyik kásával fő, a másik félíg nyers marad. az egyenletlen minőségnek legfőbb oka az volt, hogy az étkezési burgonya 75 százaléka az egyéni parasztgazdaságok kevert fajtájú burgonya-ültetvényeiről került piacra. a 18-20 fajta burgonyát a felvásárlásnál még össze is keverték.

a néhány hónappal ezelőtt megindult szerződéskötések mindennél jó ütemben haladnak. az előirányzott 30.000 holdnyi étkezési és a 7000 holdnyi ujbungonya területnek már csaknem 80 százalékát lekötötték a közös gazdaságok. a további szerződéskötéseknél előnyben részesítik a megfelelő minőségű, fajtaazonos vetőgumóval igen jelentős: a lekötött burgonya-mennyiségért a mindenkori felvásárlási árnál 10 százalékkal többet fizetnek a termelőszövetkezeteknek, ezenkívül egységes minőségű burgonya nagytömegű eladásánál 5 százalékos nagyüzemi felárt is kapnak a közös gazdaságok. a szerződéskötés után a régi termelőszövetkezetek a várható termés egész értékének 60, az újak pedig 80 százalékáig kedvezményes termelési kölcsönt kapnak.

a minisztérium vezető szakemberei felhívják az ujonnan alakult termelőszövetkezetek figyelmét, hogy a vetésterületeikre szükséges gumót a tagok készleteiből jólőre válogassák ki; központi vetőgumó-ellátásra a megnövekedett igények miatt nem számíthatnak.

12.10.

/ rendelkező termelőszövetkezeteket. a szerződéses termesztés előnyei

23 kiadás 1960. február 27. 1 óra 15 perc

bb 27. gépek segítségével a vékony széntelepeket is lefejtik a pécsi bányákban

1960. február 27.

a pécsi bányák szénvagyonának mintegy 40-50 százaléka vékony széntelepekben fekszik. ezekből a dolgozók korlátolt mozgási lehetősége miatt a szén vagy egyáltalán nem, vagy csak viszonylag magas költséggel termelhető ki. a sokezer tonna szén megmentésére a múlt esztendőben kezdtek kísérleteket saját szerkesztésű szénfűrészszel. a próbálkozás sikerrel járt. a tapasztalat azt mutatta, hogy a szén kitermelhető és az előrehaladási sebesség háromszor nagyobb mint a fejtőkalapács használatával.

a múlt évi eredményes próbálkozás után a pécsi bányászok az idén a felszabadulási versenyben vállalták a szénjövésztés gépesítésének üzemszerű alkalmazását. a vállalatás értelmében az idén 9.200 tonna szén termelnek ki géppel. a szabolicsi istván-aknán már befejezéshez közeledik egy nyolcvan méter hosszú frontfejtés előkészítése. itt márciustól folyamatosan működik a szénfűrész. ugyancsak a vékony telepek szénének kitermelésére a múlt év közepén nemet gyártmányú jövésztőgépet is munkába állítottak. a két gép ideiglenes üzemeltetésének eredményei alapján állapítják majd meg, hogy a második ötéves terv idején melyik gépet alkalmazhatják gazdaságosabban a pécsi bányákban. az új gépek munkábaállítása azt jelenti, hogy a pécsi szénbányászati tröszt már feltárt aknáiban mintegy 10-15 évvel tovább termelhetnek. /mti/

bb 28. megvédik a szántóföldeket a szolnok megyei nyarigát társulások

1960. február 27.

a télvegi áradás következtében a tiszai szolnok megyei szakaszán is emelkedett a vízszint, több helyen elárasztással fenyegette a hullámtérben levő vetéseket. a megyében működő nyári gát társulások tagjai a vízügyi igazgatósággal együtt sikeresen elharitják a veszélyt. a folyó tiszasülyi szakaszán mintegy két és félezer hold szántóföldet mentettek meg az elárasztástól. a veszélyes pont jelenleg a tószegi rész, ahol különösen a tiszába torkolló tószegi belvízlevezető főcsatorna régi torkolatának áttöltése jelent nagy gondot. /folyt.köv./

12.15.

24 kiadás 1960. február 27. 14 óra 10 perc

bb 28. folyt. /megvédik a szántóföldeket... folyt. /-szb

a helybeli nyári gát társulás tagjai a vízügyi igazgatóság szakembereinek és a termelészövetkezeteknek támogatásával eredményes küzdelmet folytattak a vízzel. a vízügyi igazgatóság három dózerrel, a termelészövetkezetek nagyszámu fogattal és kézierővel segítettek, úgyhogy sikerült a torkolatot elzárni, a folyó vize nem tudott be-törni a bevetett vagy a tavaszi vetésre előkészített termelészövetkezeteki földekre. /mti/

bb 29. országos tapasztalatcsere népművelési ügyvezetők és művelődési otthon-vezetők részére

1960. február 27.

termelészövetkezeteki községek, városok népművelési ügyvezetői és művelődési otthon-vezetői számára február 29-től - a termelészövetkezetek kulturális fejlesztésének problémáiról - kéthetes tapasztalatcsere-t rendez a művelődésügyi minisztérium és a földművelésügyi minisztérium. a tapasztalatcsere-n az ország különböző területéről mintegy hatvanan vesznek részt. az előadásokat, a vitákat a kossuth klubban tartják. ezeket gyakorlati bemutatók, művelődési otthon és tsz-látogatások egészítik ki. a résztvevők megtekintik a mezőgazdasági muzeumokat, színházi előadásokat néznek meg és írókkal találkoznak. /mti/

bb 30. tizenhatezer hold vízenyős területet tettek termővé a dél-dunántuli vizgazdálkodási társulatok

1960. február 27.

a dél-dunántuli vízügyi igazgatóságon értékelték a baranyában és somogyban működő 15 vizgazdálkodási társulat múlt évi munkáját. a társulatok tagjai, nagyrészt termelészövetkezeteki és állami gazdasági dolgozók. a múlt évben több mint 225 kilométer hosszan építettek, ill. javították szivárokkat és csatornákat rendszereket létrehozásával mintegy 10.000 hold vízenyős területet változtattak termővé. /folyt.köv./

25 kiadás 1960. február 27. 14 óra 15 perc

bb 30. folyt. /tizenhatezer hold... folyt./-

az elvégzett munka értéke hárommillió forint. a vízügyi igazgatóság vándorzászlót alapított a legjobb vizgazdálkodási társulat számára, s azt, valamint a velejáró pénzjutalmat a mohács-kölködi vízrendezési társulatnak ítélte oda. a társulat a csatornahálózat kiépítésénél 34.000 köbméter földet mozgatót meg és 5.300 hold, a duna vízszintjénél jóval mélyebben fekvő területet vízteleltetett. /mti/

bb 31. a nyírségben megkezdtek a burgonyavermek felbontását - cukorsalátá, piros hónaposrettek és fehérpaprika érkezett

1960. február 27.

a nagyvásártelepre szombaton reggel 29 vagon és 6 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 14 vagon burgonya, 1 vagon céklarépa, 1 vagon fejeskáposzta, 7 vagon alma, 5 vagon tojás és 1 vagon kínai dió.

az utóbbi három nap alatt 34 vagon burgonya érkezett a nyírségből, ahol megkezdtek a burgonyavermek felbontását. ha az időjárás a szállításra továbbra is kedvező lesz, újabb jelentős mennyiségű burgonya várható a nyírségből.

szolnok megyéből a cserkeszőlői vörös csillag termelészövetkezet fehérpaprikát, a tiszaoáni kertészet cukorsalátát, a gyulai földművelésügyi társulat pedig piros hónaposretket szállított a csemegekereskedelmi vállalat részére. a csemegeboltok a fehérpaprikát darabonként 4.60, a cukorsalátát fejenként 2, a piros hónaposretket pedig csomónként 3.60 forintért árusítják. /mti/

12.30.

26 kiadás 1960. február 27m 14 óra 30 perc

bb 32. kádár jános látogatásai somogy és fejér megyében
1960. február 27.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és sándor józsef, a központi bizottság tagja, a párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője, pénteken a dunántúlon jártak.

somogy megyében meglátogatták a munkásörtség országos parancsnoki-továbbképző tanfolyamát, ahol a vendégeket frey andor, a tanfolyam parancsnoka fogadta, megtekintették a foglalkozásokat, majd elbeszélgettek a tanfolyam hallgatóival. a találkozón jelen volt nagy andrás, s siófoki járási pártbizottság első titkára is.

szirmai jenőnek, a somogy megyei pártbizottság első titkárának meghívására kádár jános meglátogatta és üdvözölte a balatonboglári tsz elnökképző iskola oktatóit és hallgatóit.

ezután az mszmp fejér megyei bizottságát kereste fel kádár jános és sándor józsef. cseterki lajos, a központi bizottság tagja, a megyei pártbizottság első titkára fogadta a vendégeket. kádár elvtárs az időszerű kérdésekről beszélgetett a párt végrehajtóbizottság tagjaival. utjuk során meglátogatták a székesfehérvári villamosági és televízió-rádió-készülékek gyárát és papp istván igazgatóval, valamint szalai lajos párttitkárral megtekintették az üzem televíziós szerelő részlegét és találkoztak a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztési munkáiban résztvevő dolgozókkal. /mti/

bb 33. több mint 25 millió forint a főváros szebbé tételére, a városkép javítására - helyreállítják a kapisztrán téri magdolna tornyot, rendbehozzák a miklós tornyot - ötven régi házat lebontanak

1960. február 27.

a fővárosi tanács ebben az évben több mint 25 millió forintot költ városrendezési feladatok megoldására, a város képének javítására, a pénzből jelentős összegeket szánnak műemlékvédelemre, restaurálásra. egyebek között az idén 1,200.000 forint költséggel helyreállítják a várban a kapisztrán téri magdolna tornyot és a hess andrás téri miklós tornyot. az előirányzatok között szerepel a rakóczi uti szabadság szálló árkádosításának befejezése, a gellérthegy északi feljárójának helyreállítása és a gellért szobor környékének rendbehozatala. /folyt.köv./

Peli

12.50

27 kiadás 1960. február 27. 14 óra 30 perc

bb 33. folyt. /több mint 25 millió.. folyt./

kétszázezer forintot költenek a parkokat szegélyező disztrácsok kijavítására, ugyanennyit fordítanak az első kerületi nyugati várfal lant utca és nőgyelet utca között húzódó szakaszának restaurálására. folytatják a margitszigeti ferences romok feltárását és ugynevezett konzerválását.

a városképjavító munkák között az egyik legjelentősebb a budai ybl-bazár helyreállítása. ezt ebben az évben több mint kétmillió forint költséggel befejezik és ugyanakkor megkezdik a főváros legszebb parkjaiban, legforgalmasabb terein levő szökőkutak felújítását. erre mintegy 300.000 forintot irányoztak elő. a városkép javításához tartozik egyébként a romos, életveszélyes állapotban levő épületek, lakóházak lebontása. az idén mintegy ötven ilyen rossz állapotban levő házat bontanak le - természetesen lakóinak egyidejűleg új otthonot biztosítanak.

jelentős összegeket költ a tanács a különféle városrendezési tervek elkészítésére, pályázatok díjazására. nyilvános tervpályázatot írnak ki a 20. kerület pesterzsébet, a 21. kerület csepel város-központjának kialakítására és a 8. kerület orczy tér rendezésére, továbbá a középmagaslakóépületek tippsterveire. /mti/

bb 34. vetik a zöldborsót az ország legdélibb vidékén
1960. február 27.

az ország legdélibb vidékén, a harsányi-hegy környékén, a hét végén megkezdtek a zöldborsó vetését. nagyharsány, siklós és diósvizsló határában már jókora területen földben van a mag. a dél-baranyai falvak dolgozó parasztjai régi szokás szerint kétszer vetnek évente: először ősszel, majd pedig kora tavasszal. az őszi vetésnek az az előnye, hogy a borsó már május elejére megérik és így a külföldi piacokon is igen keresett. a tavaszi vetés pedig főleg a kifagyások miatt szükséges. megfelelő hótakaró hiányában a mostani télen is sokhelyütt szenvedett fagykárt a borsó, és ezt most új vetésekkel pótolják. /folyt.köv./

Peli

13.10.

28. kiadás 1960. február 27. 14 óráig perc

bb 34. folyt. / vetik a zöldborsót... folyt./-

összesen csaknem ezer holdon termelnek az idén zöldborsót a harsányi-hegy vidéki termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok. kedvező időjárás esetén 10.000-12.000 mázsát szállíthatnak majd az ország különböző vidékeire és külföldre. egyúttal érdekes kísérlethez kezdtek a szakemberek: a zöldborsót az északabbra fekvő mecsekken is megtelepítik, hogy pécs közvetlen közelében termelhesék ezt a zöldségféléket. /mti/

bb 36. időjárásjelentés

1960. február 27.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton február 27-én délben:

hajnali fagyok

az észak-európából lengyelországba előretört hideg levegő zöme a kárpátokon kívül maradván lassan ukrajna felé vonul el. a nagy-britannia feletti ciklon hatására újabb meleg levegőhullámok áramlanak nyugat-európa át európa belseje felé.

hazánkban pénteken legnagyobb részben erősen felhős volt az ég. sok helyen hullott jelentéktelen mennyiségű csapadék. az ország legnagyobb része csak 1-2 órás napsütést kapott. az északnyugati és délkeleti megyékben általában nem, viszont az északkeleti megyékben 3-5 óra sütött a nap. a hőmérséklet általában 7-10, a nyugati megyékben és a tiszta vonalatól keletre több helyen csak 4-7, délen, délnyugaton 10-12 fokig emelkedett. ma hajnalban általában 0 - mínusz 3, délnyugaton és nyugaton csak 0 - plusz 2, északon ellenben néhány helyen mínusz 4 - mínusz 5-fokig hűlt le a levegő. a talajhoz közeli légrétegben a dunántúlon és a keleti határszélen helyenként mínusz 5 - mínusz 7 fokos fagy alakult ki. összefüggő hóréteg már seholsincs. hófoltokat is mindössze a mátra legmagasabb csúcsairól és a bakonyból, farkasgyepéről jelentettek.

/folyt.köv./

13.25.

Zseli

29 kiadás 1960. február 27. 14 óra 10 perc

bb 36. folyt. /időjárásjelentés folyt./-szb

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5.3 fok volt, a sok évi átlagnál 2.8 fokkal magasabb. budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: kisebb felhőátvonulások, ma eső nélkül, holnap északnyugaton és északon néhány helyen kevés esővel, vagy gyenge havazással. reggel helyenként köd, mersékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 - mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 2 - plusz 6 fok között. néhány helyen 6 fok felett.

távolabbi kilátások: felhős és az évszakhoz képest hideg idő.

a duna vízállása szombaton délelőtt 11 órakor budapestnél 229 centiméter. /mti/

13.30.

bb 37. kiállítás nyílt győrött a középfokú iparoktatás fennállásának nyolcvanadik évfordulója tiszteletére

1960. február 27.

győrött a különböző technikumban csaknem ezer fiatal sajátítja el középfokon az egyes szakmák ismereteit. a középfokú iparoktatás fennállásának nyolcvanadik évfordulója tiszteletére szombaton a jedlik ányos gépipari, a rejtő sándor fo-nó- és szövőipari és a hold józsef építőipari technikum rendezésében kiállítás nyílt a hild józsef építőipari technikumban. a kiállítás bemutatja a technikumok munkáját, a kiszervezetek életét, a fiatalok sportolási lehetőségeit, elért eredményeiket. láthatók a műszaki oktatás szemléltető eszközei, a fiatalok műhelymunkái is.

a győri technikumok kiállítását boros dezső, a megyei tanács nepművelési osztályának vezetője nyitotta meg. /mti/

13.50

Zseli

bb 38. befejeződött a mezőgazdasági villamosítási ankét
1960. február 27.

szombaton véget ért a kétnapos ankét, amely a technika házában, a magyar elektrotechnikai egyesület és a magyar agrártudományi egyesület rendezésében megtárgyalta a mezőgazdaság villamosításának kérdéseit.

a szombati tanácskozáson havas béla, az országos villamosenergiafelügyelet igazgatója a mezőgazdaság villamosításának megszervezéséről tartott előadást. megállapította, hogy a mezőgazdaság villamosenergia fogyasztása nem áll arányban a nagy beruházásokkal, ez azonban nem ok arra, hogy ne kövessünk el mindent a lehető legnagyobb fokú villamosításért, mert ha tarifálisan nem is, de népgazdasági szinten a belterjesebb, eredményesebb gazdálkodásban a parasztság jólétének, műveltségének növekedésében megtérülnek a nagy befektetések. mindenesetre a beruházások egyszerűbb kivitelezésével csökkenteni kell a beruházási értéket, ugyanakkor a lehetőség szerint növelni kell a mezőgazdaság villamosenergia-fogyasztását. erőművi rendszerünk mindenképpen elbírja a mezőgazdaság fogyasztási igényét és az ezzel járó beruházásokat.

az előadást követő vitában résztvett stanislaw krakowiak, a lengyel mezőgazdaságot villamosító vállalat mérnöke is, aki a lengyel tapasztalatokat ismertette.

a kétnapos tanácskozás eredményeit bánoczy györgy, a magyar elektrotechnikai egyesület főtitkára foglalta össze, az ankét végül határozati javaslatot fogadott el, ebben egyebek között felhívja a földművelésügyi minisztériumot: adjon ki kézikönyvet a mezőgazdasági szakemberek tájékoztatására, milyen előnyökkel jár a villamosítás: jelöljön ki öt termelőszövetkezetet és ezekben szervezzen mintagépesítést propaganda és tapasztalatcsere céljából; rövidített 3-4 hónapos tanfolyamokon képeztesse ki a termelőszövetkezet számára villamosgépkezelőket, az elektrotechnikai ipar minden segítségét megad ehhez. /mti/

bb 39. huszonkét borsodnádasi fiatal műszaki tapasztalatcsere látogatása a dunai vasműben

1960. február 27.

a borsodnádasi fiatalok műszaki tanácsának kezdeményezésére huszonkét borsodnádasi mérnök és technikus látogatott el sztálinvárosba, ahol megismerkedtek a dunai vasmű üzemével, és kicserélték tapasztalataikat a sztálinvárosi fiatalokkal. /mti/

..-

bb 40. megnyitott háj károly lászló és farkas aladár kiállítása

1960. február 27.

az ernst muzeum termeiben szombaton ünnepélyesen nyitották meg háj károly lászló festőművész és farkas aladár szobrászművész gyűjteményes kiállítását. a megnyitáson jelen voltak kállai gyula és kiss károly, az mszmp politikai bizottságának tagjai, orbán lászló, az mszmp központi bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, az mszmp központi bizottságának több más tagja, a művelődésügyi minisztérium, a magyar művészeti élet számos képviselője.

major máté egyetemi tanár, az építőművészek szövetségének elnöke megnyitó beszédében elmondotta, hogy a szocialista képzőművészek csoportjának tevékenységébe farkas aladár a harmincas évek végén - párizsból hazatérve -, háj károly lászló pedig börtönből való szabadulása után, 1935-ben kapcsolódott be. ebben a hatádo művészcsoportban olyan kollektív szellem alakult ki, amelyben kicsirázhatott a művészet új szemlélete, a művészet és a művész társadalmi funkciójának felismerése. a művészeknek ez a csoportja kereste és találta meg elsőnek a kapcsolatot a munkásosztállyal, s tüzte először zászlajára hazánkban a szocializmus gondolatát.

major máté részletesen taglalta háj károly lászló és farkas aladár művészetének jellemző vonásait. farkas aladár azonnal reagál a világban jelentkező feszültségekre, a kirobbanó eseményekre, a spanyol polgárháborúra épp úgy, mint hirosima pusztulására, korea hősi élet-halál harcára, vagy a magyarországi ellenforradalom rémségeire. megrendelésre készült műveiben a marxizmus nagyjait, az épülő szocializmus munkahősait, emlékművek jellemes figuráit mintazza meg. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

32. kiadás 1960. február 27. 17 óra 10 perc

bb 40. folyt. / megnyílt háj károly lászló... folyt./- szb

háj károly lászló több műfajban is dolgozik. festészetének tematikájában jelentős helyet kapott a kapitalizmus idején az illegális mozgalom, a felszabadulás után a szocializmus építésének sok lelkesítő motivuma. a tárlat bemutatja többek között azokat a grafikákat, melyek az illegális sajtóban, röplapokon jelentek meg, s így elsősorban a munkásmozgalom története számára jelentősek.

a beszéd elhangzása után a jelenlevők megtekintették a kiállítást. /mti/

bb 41. az elnöki tanács elnöke fogadta a távozó norvég követet
1960. február 27.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke szombaton fogadta peter martin ankert, a norvég királyság távozó budapesti követet. /mti/

15.20.

bb. 44. hetvenágyas új kórházi osztályt adtak át debrecenben
1960. február 27.

debrecenben, a megyei tanács kezelésében lévő kórház területén csaknem öt millió forintos költséggel befejezték egy új, hetven ágyas osztály építését és berendezését. a fertőzőbetegek részére szánt új osztályt a legkorszerűbb orvosi felszerelésekkel látták el. az új kórházi részleg, amelyet szombaton adtak át rendeltetésének, kielégíti a szükségleteket, s a megye fertőzőbetegeit itt a legkorszerűbb módon tudják kezelni.

/mti/

16.03

2

mti belföldi hírek

33. kiadás 1960. február 27. 18 óra 35 perc

bb. 57. heves megyében csaknem 100 termelősövetkezeti kiszervezet vesz részt a falu ujjaszületésének munkájában - a parasztfjúság helyzetéről tárgyalt a kisz heves megyei bizottsága

1960. február 27.

a heves megyei kisz bizottság megvizsgálta a megye termelősövetkezeteiben dolgozó fiatalok helyzetét. szombaton kibővített ülésen mintegy 150 fiatal mezőgazdasági szakember, falusi kisz titkárok, termelősövetkezetben dolgozó fiatalok előtt misi sándor, a kisz heves megyei bizottságának első titkára ismertette a termelősövetkezeti fiatalok körében szerzett tapasztalatokat. eszerint az utóbbi egy évben csaknem 20 százalékkal nőtt a kisz-szervezetek taglétszáma a megyében. negyvenöt termelősövetkezeti községben, továbbá 46 termelősövetkezetben már működik a kisz szervezet, amelyek erőteljesen segítik a falu szocialista fejlődését.

a heves megyei termelősövetkezetek 40 forinton felüli munkaegységatlaga vonzza a fiatalokat a falu felé. egyre több termelősövetkezeti kisz szervezet zarkózik fel a megye legjobb kisz szervezeteihez.

az elmúlt évben a falusi kisz szervezetek tagjai, a szervezetek kivüliekkel együtt 70.000 társadalmi munkórát végeztek, ebből mintegy 36.000 munkórát termelősövetkezetek építéseire. egyre több és jobb a művelődési lehetőség a heves megyei termelősövetkezetekben. a hevesi járásban például már 11 termelősövetkezeti kisz szervezetnek van televíziója és klubszobája. /mti/

bb. 42. ülést tartott vas megye tanácsa

1960. február 27.

vas megye tanácsa szombaton ülést tartott, amelyen gonda györgy, a megyei tanács elnöke ismertette a tanácsi vállalatok idei terveit, beruházásait, valamint az 1960. évi községfejlesztési terveket. a helyiipar, a tanácsi építőipar és az élelmiszeripar 28-35 százalékkal termel többet, az idén mint tavaly, s többek között 27 millió téglát, csaknem 40 000 pár cipőt, 600 garnitúra szobabutort és 1500 garnitúra konyhabutort ad a lakosságnak. a tanácsi ipar több mint 392 millió forint értékű árut állít elő, illetve szolgáltatást végez.

/folyt. köv./

16.10

mti b e l f ö l d i h i r e k

34. kiadás 1960. február 27. 18 óra 50perc

bb. 42. / ülést tartott vas megye.... 1. folyt./

az idei csaknem 60 milliós beruházási összegnek több mint 60 százalékát lakásépítésre és a közművek fejlesztésére fordítják. Idén 145 lakás építését fejezik be és 135 lakás építését kezdik meg. Iskolaépítésre több mint 11 millió forintot ruháznak be.

erre az évre 63.1 millió forintot irányoztak elő községfejlesztésre, s a lakosság 8 millió forint értékű társadalmi munkára vállalkozott. a tervek szerint többek között 25 tanterem, 12 orvosi rendelő, 4 orvoslakás épül, 15 községbe bevezetik a villanyt, befejezik három és megkezdik tizenhárom művelődési otthon építését.

/mti/

bb. 43. budapesti írók látogatása miskolcon

1960. február 27.

az írószövetség és a tít borsod megyei írócsoportja szombaton miskolcon megrendezte budapesti és borsodi írók találkozóját. ezen résztvevett többek között darvas józsef, az írószövetség elnöke, dobozy imre főtisztviselő, jankovich ferenc és fodor józsef, az elnökség tagjai, s mintegy husz borsodi író. a találkozó résztvevői ellátogattak a lenin kohászati művekbe, megismerkedtek a gyár multjával és jelenével, s elbeszélgettek a dolgozókkal. délután a vidéki irodalom helyzetéről, a borsodi szemle irodalmi mellékletéről tanácskoztak, majd darvas józsef ankétot tartott a miskolci nemzeti színházban is bemutatott drámájáról, a kormos égről. az ankéton részt vettek a színház vezetői és a dráma szereplői is. este a bartók béla zeneművészeti szakiskola dísztermében irodalmi esten mutatták be műveiket a budapesti és a borsodi írók. az esten felléptek a szakiskola művésztanítái is.

/mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

35. kiadás 1960. február 27. 18 óra 45perc

bb. 48. megnyílt a kina festészete kiállítása az iparművészeti muzeumban

1960. február 27.

a hopp ferenc keletázsiai művészeti muzeum rendezésében szombaton az iparművészeti muzeumban kiállítás nyílt kina több-ezeréves festészetéről. az ünnepségen résztvevett szarka károly külügyminiszterhelyettes és kulturális életünk igen sok képviselője. ott volt hao de-cin a kina népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott magyarországi nagykövete, a kina nagykövetség több munkatársa, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos tagja.

ligeti lajos akadémikus, a magyar tudományos akadémia alelnöke megnyitóbeszédében méltatta a hagyományokban gazdag kina festészet történetét, amelyet a hopp ferenc muzeum kiállítás sokoldalúan mutat be a magyar közönségnek.

a tárlaton mintegy hatvan festményt állítottak ki, s a képek egy része most első ízben került a nyilvánosság elé. az alkotásokat a 11. századtól majdnem napjainkig a kina festészet különféle szakaszaiból származnak. az anyag nagyon változatos. a tekercsfestmények, a legyezőképek mellett ott láthatjuk a kina zománccfestészet egyes darabjait és az első olajfestmények közül is néhányat. a gyűjtemény a modern nemzeti stílusú festők alkotásaival zárul. a kiállított anyag a hopp ferenc muzeum kina festmény-gyűjteményének mintegy egyharmadát teszi ki. ez a gyűjtemény egyébként az angol, a sved, a japán és az amerikai muzeumok után mintegy ötödik a világon.

/mti/

bb. 49. eltemették apáthi imrét

1960. február 27.

szombaton délután a farkasréti temetőben nagy részvét mellett temették el apáthi imre kossuth-díjas érdemes művészt, a nemzeti színház tagját. a temetésen megjelentek a művelődésügyi minisztérium, a művészeti szakszervezeti szövetség színház-művészeti szakosztálya képviselői, a nemzeti színház művészei, számos neves színész, kortárs, a barátok, az ismerősök és a tisztelők. a ravatalnál major tamás, a nemzeti színház igazgatója mondott beszédet.

/folyt. köv./
16.30

36. kiadás 1960. február 27. 11 óra 10 perc

bb. 49. / eltemették.... 1. folyt./

- a magas színvonalú realista színművészet egyik jelentős alakjától búcsúzunk most - mondotta többek között. - alkotó kedvének és tehetségének csúcsán állt, amikor a halál elragadta. hajdan együtt indultunk és harcoltunk a közös célokért, együtt ábrándoztunk egy szebb, jobb világért, amikor a színház is igazi művészet otthona, a népet szolgáló művészet otthona lesz. együtt értük meg álmodozásunk megvalósulását és nagyon fájlaljuk, hogy akkor ment el tőlünk, amikor életének értelme beteljesedett. apáthi imre nagyon sok szép emléket hagyott ránk. a hivatását szerető, értő igazi művész tovább él közöttünk.

ezután felcsendültek a gyászkórus dallamai, majd az elhunyt színművészt a fővárosi tanács által adományozott diszszínhelyen temették el. a sirt elborították a minisztérium, a szakszervezet, a színházak, pályatársak és barátok koszorúi.

/mti/

bb. 50. meghalt asbóth oszkar a helikopter feltalálója

1960. február 27.

szombaton reggel, hosszas betegség után, 69 éves korában elhunyt asbóth oszkar, a repülés világhírű uttörője, a helikopter feltalálója.

asbóth oszkar már kora fiatalságától a repülésnek szentelte életét. az első világháború idején speciális, nagyteljesítményű légszavarokat szerkesztett, majd a világháború után kizárólag a helikopter problémájának a megoldásával foglalkozott.

1928-ban építette meg a világ első, tervszerűen repülő függőleges felemelkedő, a levegőben lebegni is tudó helikopterét. asbóth találmánya világszerte nagy feltűnést keltett és a tudósok, szerkesztők százai kezdtek a helikopter problémájával foglalkozni. miután az akkori magyarországon találmányát nem értékelték asbóth külföldön folytatta munkásságát, majd 1941-ben hazajött és itt újabb találmányokkal és konstrukciókkal lepte meg a tudományos világot. 1955-ben a gépipari tudományos egyesület oklevellet, a nemzetközi repülőszövetség a „paul tissandier,, diplomával tüntette ki. munkásságát nemcsak itthon becsülték meg, hanem külföldön is és számos külföldi tudományos egyesület választotta tagjai sorába.

asbóth oszkárt a közlekedés és postaügyi minisztérium légügyi főigazgatósága és a magyar honvédelmi sportszövetség központi repülőklubja a saját halottjának tekinti. temetése kedden délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

/mti/

16.50

37. kiadás 1960. február 27. 18 óra 53 perc

bb. 45. zalaegerszegen vasárnap mutatják be rahmanov: viharos alkonyat című színművét

1960. február 27.

az állami déryné színház vasárnap este mutatja be zalaegerszegen, a városi művelődési házban rahmanov: viharos alkonyat című színművét. polezsajev professzor szerepében kenderessy tiber mutatkozik be, feleségét feleki sári alakítja.

/mti/

bb. 46. jogász-napot tartottak debrecenben

1960. február 27.

a magyar jogász szövetség hajdu-bihar megyei csoportja szombaton jogász-napot tartott debrecenben. a délelőtti ülésen dr. szénási géza, a magyar népköztársaság legfőbb ügyésze „ az mszmp 7. kongresszusa utáni jogi feladatok,, , dr. antalffy györgy, a szegedi tudományegyetem rektora „ a szocialista állami és társadalmi szervezetek viszonyának elméleti alapjai,, címmel tartott nagy érdeklődést keltő előadást. az előadásokat vita követte, majd dr. benedek jeno, a jogász szövetség főtitkara mondott zárszót.

a jogász-nap során este nagyszabásu jogász-bált rendeztek. a bál a debreceni népi együttes nyitó táncával kezdődött.

/mti/

bb. 47. vasárnapra várják budapesten a szovjet filmünnep egymilliomodik látogatóját

1960. február 27.

telt házak előtt, nagy sikerrel vetítik a mozikban a szovjet film 12. ünnepének műsorán szereplő kitűnő filmeket. budapesten tíz nap alatt 935.678 jegyet váltottak a szovjet filmek előadásaira. az egymilliomodik látogatót, a kit a fővárosi mozi

üzemi vállalat a hagyományoknak megfelelően megajándékoz vasárnapra várják, ezenkívül hétfőn a főváros tíz nagy filmszínházában meghívókat sorsolnak ki a virrad című új magyar film március 10-i diszbenmutatójára.

/mti/

16.25

38. kiadás 1960. február 27. 11 óra 10 perc

bb. 51. két napos ankét hajduszoboszlón a tisztántúli hévvizek hasznosításáról

1960. február 27.

A magyar hidrológiai társaság debreceni csoportja szombaton és vasárnap kétot rendez hajduszoboszlóna a tisztántúli hévvizek műszaki és egészségügyi hasznosításáról. az ankéton 150 műszaki, tudományos, orvosi és gazdasági szakember vett részt az ország különböző részeiből. a tanácskozás célja a tisztántúli hévvizek iránymutatásával, a hévvizek hőenergiájának kertészeti, fűtési és ipari felhasználásával, értékes vegyi anyagok kivonásának lehetőségével és az elhasznált hévvizek elvezetésének káros következményeivel kapcsolatos tervek és elgondolások megvitatása és megtárgyalása.

Marchhart József, a magyar hidrológiai társaság debreceni csoportjának elnöke üdvözölte az ankét résztvevőit, majd megkezdődtek az előadások. a résztvevők megtekintették a hajduszoboszlói hőforrások melegvizével fűtött, több mint 11.000 négyzetmeter területű üvegházakat.

a tanácskozás vasárnap folytatják.

/mti/

bb. 52. ülést tartott a csongrád megyei tanács

1960. február 27.

szombaton hódmezővásárhelyen a kisz iskola nagytermében ülést tartott csongrád megye tanácsa. a végrehajtóbizottság múlt évi tevékenységéről, s az ezévi feladatokról papp sándor, a megyei tanács vb. elnöke tartott tájékoztatót. a tanácsülés megvitatotta a megyei népi ellenőrzési bizottság jelentését. a tanácsülés által jóváhagyott költségvetés szerint az idén a csongrád megyei városok és községek fejlesztésére mintegy 40 millióval többet fordítanak a múlt évinél. sok helyen építenek új lakásokat. hétmillió forintot költenek a régi bérházak felújítására és tatarozására. negyveneggyel gyarapszik majd az iskolai tantermek száma. ásoththalmon két tantermes, szentesen nyolc tantermes iskola építését kezdik meg, amelyeket majd a jövő évben adnak át rendeltetésének. a sövényházi volt pallavicini kastélyt 1.5 millió forint felhasználásával szociális otthonná alakítják át. nagymágócsón mezőgazdasági szakiskolát létesítenek. ebben az új oktatási intézményben az állami gyermekotthonok arra rátermett kis lakóit tanítják majd meg a mezőgazdasági termelés korszerű módszereire. a gyakorlati foglalkozásokat a község termelőszövetkezeteiben tartják.

/folyt. köv./
17.04

39. kiadás 1960. február 27. 10 óra 10 perc

bb. 52. ülést tartott.... 1. folyt./

a múlt évinél lényegesen több pénzt fordítanak az idén a bölcsődei, az óvodai hálózat fejlesztésére. növelik a kórházi férőhelyek számát. sokmilliót költenek a tanácsi kezelésben levő utak, parkok javítására, csinosítására és más célokra.

/mti/

bb. 53. hivatalos nyereséjegyék a lottó 9. játékhétéről

1960. február 27.

a lottó 9. játékhétére 4.404.062 szelvény érkezett. öt találatos szelvény nem volt. négy találatot 25 fogadó ért el, a nyereségyösszeg egyenként 132.121 forint 25 fillér. a három találatos szelvények száma 2.673, ezekre a szelvényekre egyenként 617 forint 50 fillér nyereségy jut. két találatot 89.310 fogadó ért el, a nyereségyösszeg egyenként 18.50 forint.

/mti/

bb. 54. magyar-szovjet baráti társaság szabolics-szatmár megyei elnökségének ülése

1960. február 27.

a magyar-szovjet baráti társaság szabolics-szatmár megyei elnöksége szombaton ülést tartott nyiregyházán. az ülésen a magyar-szovjet baráti társaság 3. kongresszusának előkészületeit beszéltek meg. tájékoztató előadást májer istván megyei titkár tartott. a megyében 214 magyar-szovjet baráti kö

ben irodalmi esteket, baráti találkozókat rendeznek, s változatos programmal készülnek a megyei, illetve az országos tanácskozásra. az ülésen részt vett és felszólalt demeter sándor, az mszbt országos titkára is.

/mti/

17.10

mti belföldi hírek

40. kiadás 1960. február 27. 19 óra 40 perc

bb. 55. a tüdőrák korszerű gyógyításáról tudományos ülést tartottak a tiz éves szolnoki tüdőgyógyintézetben

1960. február 27.

a tudományos ismeretterjesztő társulat, a magyar-szovjet baráti társaság orvosi szakosztálya és az orvos-egészségügyi szakszervezete a tüdőrák korszerű gyógyításáról szombaton tudományos ülést tartott a tiz éves szolnoki tüdőgyógyintézetben.

az ülésen dr. zsebők zoltán az orvostudományok doktora „konvencionális és modern sugárterápia a tüdődaganatok kezelésében”, címmel tartott előadást. dr. sellei camilo kandidátus „a tüdőtumorok belgyógyászati kezelésének tapasztalatait”, dr. mécs jános a tüdőkórház főorvosa pedig a tüdőrák gyógykezelésének műtéti lehetőségeit ismertette.
/mti/

..

bb. 56. ülést tartott a hazafias népfront heves megyei elnöksége

1960. február 27.

egerben a hazafias népfront heves megyei elnöksége szombaton tartott ülésén megtárgyalták azokat a feladatokat, amelyek a népfontra hárulnak a kongresszus előkészítésében és a megyei termelőszövetkezetek megerősítésében. a jövőben nagyobb súlyt kíván helyezni a heves megyei népfront elnöksége az ifjúsággal való foglalkoztatásra is.
/mti/

..

bb. 58. új iskolát avattak a 10. kerületben

1960. február 27.

szombaton délután ünnepélyesen felavatták a 10. kerületben a kőbányai út 38 szám alatt épült 8 tantermes korszerűen berendezett általános iskolát. az ünnepségen dr. orbán lászló, az mszmp központi bizottságának tudományos és kulturális osztályának vezetője mondott beszédet. - ez a minden tekintetben korszerű oktatási intézmény, amelyet a pongracz-uti barakiskola helyett építettek, 9 millió forintba került. az idei tanévben csak ebben a kerületben ez már a harmadik iskola, amelyet átadtak, - mondotta többek között, majd hangoztatta: - államunk nem véltlenül fejleszt jobban, mint valaha oktatási intézményeink hálózatát.

/folyt. köv./
17.35

mti belföldi hírek

41. kiadás 1960. február 27. 19 óra 55 perc

bb. 58. / új iskolát avattak... 1. folyt./

a kultúra, a tudomány szerepe úgy nő hazánkban, ahogy a szocializmus építése előre halad. dr. orbán lászló ezután elismeréssel szólt arról példás összefogásról, áldozatkészségről, amellyel munkásszülők, pedagógusok, tanulók és a kőbányai üzemek segítettek az új iskola építését.

legyen az iskolának - mondotta - eleven kapcsolata az élettel, a kőbányai üzemekkel, munkásokkal. nevelje a tanulókat az alkotó, teremtő munka szeretetére, a munkásosztály megbecsülésére. úgy nevelje a fiatalokat, hogy amikor kikerülnek az iskolából büszkéek legyenek arra, hogy a dicső hagyományokkal rendelkező budapesti munkásosztály soraiba lépnek.

az ünnepség résztvevői a beszéd utáni megtekintették az új iskola helyiségeit.

/mti/

..

bb. 59. ünnepélyesen átadták rendeltetésének az új bonyhádi járási kórházat.

1960. február 27.

szombaton ünnepélyesen felavatták a száz ágyas bonyhádi járási kórházat, amely tolna megye harmadik kórháza. az ünnepségen résztvett dr. doleschall frigyos egészségügy miniszter és prantner józsef, az mszmp megyei bizottságának első titkára.

a bonyhádi járási kórház, amelynek négy osztálya 1959 óta folyamatosan nyílt meg, nagyrészt társadalmi munkával épült az egykori trachoma-gondozó helyén. állami támogatásként negymillió forintot használtak fel. dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter ünnepi beszédében elmondotta, hogy az elkövetkezendő években tovább fejlődik tolna megye egészségügye. a pincehelyi kórházban gyermekosztályt rendeznek be, a bonyhádi kórház jelentősen bővül, dombóvárott pedig négszáz ágyas járási kórházat építenek. köszönetet mondott mindazoknak, akik a kórház építéséhez hozzájárultak, segítettek. dr. bercsényi vincének, a járási tanács elnökének átnyújtotta az egészségügy kiváló dolgozója kitüntetését.

a bonyhádi járás nevében dr. bercsényi vince vette át a kórházat, a kórház dolgozóinak nevében dr. sztrilics lajos igazgató beszélt. az ünnepségen felszólt prantner józsef, az mszmp megyei bizottságának első titkára is.

/mti/

..

18.35

bb. 21. / megkezdődött a vasas és a kohász.... 4. folyt./

hozzászólások a vasas szakszervezet kongresszusán:

a beszámoló után igen sok küldött fejtette ki véleményét a szakszervezet tevékenységéről és javaslatot tett a munka tovább javítására. a legtöbben foglalkoztak az április 4-e tiszteletére kibontakozó szocialista munkaversennyel. jóó istván, a csepel autógyár küldötte elmondotta, hogy április 4-e tiszteletére egész sor műszaki problémát igyekeznek megoldani és ezzel nem kevesebb, mint 70 millió forintot takarítanak meg egy év alatt. kreutz lászlóné az elzött vasárnapról beszélt, hogy üzemükben 26 brigád versenyez, s ezek közül 11 a szocialista munka brigádja címre pályázik. a versenytől ebben az évben 3,900.000 forintos megtakarítást várnak. kakas károly, az egyesült izzó üzemi bizottságának titkára a gyár 300 brigádjának versenyeről szólt, s elmondotta, hogy a tervek sikeres teljesítésében fokozottan igénybeveszik a műszakiak segítségét. a több mint 500 mérnök és technikus véleményét kérték ki, s az egyik műszaki brigád olyan műszaki intézkedések bevezetését ajánlotta fel, amelyek segítségével évente egymillió forintot takaríthatnak meg.

a műszakiak feladatairól beszélt csernok alajos, a távközlési kutató intézet mérnöke, kóta ferenc, az erőáramu gyártmányfejlesztési intézet technológusa és több más felszólaló is. többen szót emeltek a túlságosan sok túlóra miatt. igen sok túlóráról vesznek igénybe a nehézszerológgyárban, a hódmezővásárhelyi mérleggyárban, a borsod megyei üzemekben, és más helyeken. sarkózi ferenc, a láng gépgyár üzemi bizottságának titkára már arról számolhatott be, hogy náluk egyharmadára sikerült csökkenteni a túlórák számát. ennek az eredménynek az volt a legfontosabb módszere, hogy a szakszervezet erélyesen lépett közbe és így sikerült jobb belátásra bírni a gazdasági vezetőket.

több felszólaló kérte a szakszervezetet: járjon közbe a családi üdültetés kiterjesztésének érdekében. mások azt tették szóvá, hogy a nyugdíjak megállapítására igen sokat kell várni.

brutyó jános, a szot főtitkára pintér jánosnak a vasas szakszervezet elnökének eredményes munkájáért elismerésül ajánlotta az elnöki tanács kitüntetését: a munka érdemrendet.

a szakszervezeti mozgalom 28 veteránjának, akik 50 év óta a szakszervezet tagjai, emléklapot, kétheti üdülésre szóló utalványt és 500-500 forintot nyújtott át török istván, a vasas szakszervezet főtitkára.

/folyt. köv./

bb. 21. / megkezdődött a vasas és a kohász.... 5. folyt./

hozzászólások a kohász szakszervezet kongresszusán

a kohász szakszervezet kongresszusát a délelőtti órákban meglátogatta gáspár sándor, a budapesti pártbizottság első titkára, a politikai bizottság póttagja és brutyó jános a szot főtitkára.

a központi vezetőség beszámolóját itt is igen élénk vita követte. kaposvári márton, a lenin kohászati művek küldötte elmondotta, hogy gyárukban az üzemi tanács eredményesen dolgozik. tanácsülés elé terjesztették az 1960-as tervet, rövidesen pedig megtárgyalják a jóléti célokra szánt összegek elosztását és a nyereségrészesedés szétosztásának elvi alapjait. az üzemi tanács elnöke valamennyi ülésen beszámol az előzőleg hozott határozatok végrehajtásáról, és a tanács minden rendelkezésre álló eszközzel segíti a szakszervezet, az egész üzem munkáját.

mándoki andor, a salgótarjáni acélárugyár küldötte arról szólt, hogy építkezés helyett egyre inkább a gyár korszerűsítésével igyekeznek megfelelni növekvő feladataiknak. beruházási összegeiknek mindössze 20 százalékát költik építkezésekre, a többit korszerű gépek vásárlására fordították. ezzel a termelést előreláthatólag megnégyszerezik, az önköltséget pedig 10 százalékkal csökkentik.

éles lászló, a dunai vasmű, kormos lászló, a borsodnádasi lemezgyár, kuna gyula, a csepel vas- és fémművek küldötte és sok más felszólaló a szakszervezeti demokrácia kérdéseiről és dolgozók neveléséről beszélt.

a szombati vitát mindkét szakszervezeti kongresszuson a mandatumvizsgáló bizottság jelentése követte, majd határozati javaslatot fogadtak el. mindkét kongresszus részvevői helyeselték azt a javaslatot, hogy egyesítsék a vasas és a kohász szakszervezete az egységes szakszervezet sokkal eredményesebben dolgozhat népköztársaságunk erősítéséért és a negy-száz-ezernyi vasas és kohász szervezett dolgozó érdekeiért.

a két kongresszus küldöttei vasárnap együttes ülésen folytatják tanácskozásaikat.

/mti/

mti belföldi hírek

44. kiadás 1960. február 27. 20 óra 15 perc

bb 60. ajándékhangverseny a takarékosági mozgalomban kiváló eredményt elért mátravidéki erőmű fiataljainak jutalmazására

1960. február 27.

heves megye ifjúsága a kisz által szervezett takarékosági mozgalomban az elmúlt évben mintegy 26,400.000 forint megtakarítást ért el, melyből a mátravidéki erőmű kisz-szervezete, a kisz-en kívüliekkel karöltve, 3,758.000 forintot takarított meg, az erőmű fiataljai a kongresszusi versenyben is elenjenek. a szállítóüzemi kisz-brigád a kongresszusi verseny győzteseként a vándorzászló büszke őrzője lett. ez a kisz-szervezet kezdeményezte heves megyében az üzemi fiatalok körében a felszabadulási órség megszervezését, amelyben már eddig is jelentős eredményeket értek el.

ennek jutalmazására a kisz heves megyei bizottsága heves megye legjobb ifjúsági művészegyüttesei, közöttük az egri központi táncgyűttes, az egri pedagógiai főiskola kamaraegyüttese és a gyöngyös városi művelődési ház énekkara közreműködésével szombaton délután ajándékműsort rendezett, amelyet az erőmű fiataljai és az idősebb dolgozók igen nagy tetszéssel fogadtak. /mti/

bb 62. időjárásjelentés
este: a meteorológiai intézet jelenti 1960. február 27-én

1960. február 27.

kisebb felhőátvonulások
várható időjárás vasárnap estig:

kisebb felhőátvonulások, északnyugaton és északon néhány helyen kevés esővel, vagy gyenge havazással. reggel helyenként köd, mérsékelt szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 2- plusz 6 fok között. néhány helyen hat fok felett.

távolabbi kilátások: felhős, és az évszakhoz képest hideg idő. /mti/

19.03

mti belföldi hírek

45. kiadás 1960. február 27. 20 óra 20 perc

bb 63. szombaton este két filmszínházat avattak nógrádban
1960. február 27.

a szovjet film ünnepe alkalmából nógrád megye két községében: mátraszöllősen új filmszínházat avattak szombaton este. az eddigi keskenyfilmes vetítógép helyett normál mozigépeket helyeztek üzembe, s az átalakított filmszínház nézőterét korszerűen berendezték.

a mátra alján fekvő szuha bányászközségben a két hete avatott művelődési otthon filmszínházat nyitották meg. a filmszínház műszaki berendezését a nógrád megyei moziüzemi vállalat ajándékozta szuha bányászközség lakosságának. ezzel százötvenedik filmszínházat avatta nógrád megye. /mti/

bb 64. megjelent a társadalmi szemle februári száma

1960. február 27.

a folyóirat februári számát huszár istván írása vezeti be. a második öt éves terv előkészítésének irányelveiről ír, arról, hogy az előirányzatokból hogyan rajzolódna ki azok a változások, amelyek az öt éves terv időszakában a népgazdaság szerkezetében a termelésben végbe fognak menni. k.nagy sándor termelőszövetkezeteink nagyüzemi munkaszervezetének kialakítása és fejlesztése című írása segítséget nyújt a szocialista mezőgazdaság kialakításának nagy munkájához. marxista történetírók széchenyi istván halálának 100. évfordulóján az igazi széchenyi portréját rajzolták meg, hogy a mai társadalom helyes megvilágításban lássa a nagy tudóst és hazafit. a marxizmus-leninizmus a gyakorlatban címmel bencsik lászló méltatja a szovjetunió kommunista pártja történetének megjelenését. figyelmet érdemel az új számban gulyás emil kert-magyarország kérdéséről szóló konzultációja, amely a kert-magyarország hamis elméletét bírálja. az ndk gazdasági sikereiről és hét éves tervéről apró éva; a kínai igazságszolgáltatás rendszeréről dr. benedek jeno, a latin-amerikai „közös piac”, problémájáról karczag gábor írt szemlét a társadalmi szemle új számában. /mti/

19.10

mti belföldi hírek

44. kiadás 1960. február 27. 20 óra 15 perc

bb 60. ajándékhangverseny a takarékosági mozgalomban kiváló eredményt elért mátravidéki erőmű fiataljainak jutalmazására

1960. február 27.

heves megye ifjusága a kisz által szervezett takarékosági mozgalomban az elmúlt évben mintegy 26,400.000 forint megtakarítást ért el, melyből a mátravidéki erőmű kisz-szervezete, a kisz-en kívüliekkel karöltve, 3,758.000 forintot takarított meg. az erőmű fiataljai a kongresszusi versenyben is elenjárnak. a szállítóüzemi kisz-brigád a kongresszusi verseny győzteseként a vándorzászló büszke őrzője lett. ez a kisz-szervezet kezdeményezte heves megyében az üzemi fiatalok körében a felszabadulási órség megszervezését, amelyben már eddig is jelentős eredményeket értek el.

ennek jutalmazására a kisz heves megyei bizottsága heves megye legjobb ifjusági művészegyüttesei, közöttük az egri központi táncgyüttes, az egri pedagógiai főiskola kamaraegyüttese és a gyöngyös városi művelődési ház énekkara közreműködésével szombaton délután ajándékműsort rendezett, amelyet az erőmű fiataljai és az idősebb dolgozók igen nagy tetszéssel fogadtak. /mti/

bb 62. időjárásjelentés
a meteorológiai intézet jelenti 1960. február 27-én

1960. február 27.

kisebb felhőátvonulások
várható időjárás vasarnap estig:

kisebb felhőátvonulások, északnyugaton és északon néhány helyen kevés esővel, vagy gyenge havazással. reggel helyenként köd. mérsékelt szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 2- plusz 6 fok között. néhány helyen hat fok felett.

távolabbi kilátások: felhős, és az évszakhoz képest hideg idő. /mti/

19.03

mti belföldi hírek

45. kiadás 1960. február 27. 20 óra 20 perc

bb 63. szombaton este két filmszínházat avattak nógrádban
1960. február 27.

a szovjet film ünnepe alkalmából nógrád megye két községében: mátraszőlőssön új filmszínházat avattak szombaton este. az eddigi keskenyfilmes vetítógép helyett normál mozigépeket helyeztek üzembe, s az átalakított filmszínház nézőterét korszerűen berendezték.

a mátra alján fekvő szuha bányászközségben a két hete avatott művelődési otthon filmszínházat nyitották meg. a filmszínház műszaki berendezését a nógrád megyei moziüzemi vállalat ajándékozta szuha bányászközség lakosságának. ezzel százötvenedik filmszínházat avatta nógrád megye. /mti/

bb 64. megjelent a társadalmi szemle februári száma

1960. február 27.

a folyóirat februári számát huszár istván írása vezeti be. a második öt éves terv előkészítésének irányelveiről ír, arról, hogy az előirányzatokból hogyan rajzolódna ki azok a változások, amelyek az öt éves terv időszakában a népgazdaság szerkezetében a termelésben végbe fognak menni. k.nagy sándor termelőszövetkezeteink nagyüzemi munkaszervezetének kialakítása és fejlesztése című írása segítséget nyújt a szocialista mezőgazdaság kialakításának nagy munkájához. marxista történetírók széchenyi istván halálának 100. évfordulóján az igazi széchenyi portréját rajzolták meg, hogy a mai társadalom helyes megvilágításban lássa a nagy tudóst és hazafit. a marxizmus-leninizmus a gyakorlatban címmel bencsik lászló méltatja a szovjetunió kommunista pártja történetének megjelenését. figyelmet érdemel az új számban gulyás emil kert-magyarország kérdéséről szóló konzultációja, amely a kert-magyarország hamis elméletét bírálja. az ndk gazdasági sikereiről és hét éves tervéről apró éva; a kínai igazságszolgáltatás rendszeréről dr. benedek jenő, a latin-amerikai „közös piac”, problémájáról karczag gábor írt szemlét a társadalmi szemle új számában. /mti/

19.10

mti b e l f ö l d i h i r e k

46. kiadás 1960. február 27. 20 óra 30 perc

bb. 61. sok résztvevő, vidám hangulat a szombati üzemi bálokon
1960. február 27.

jelmezes farsangi bál a csepeli munkásotthonban

a csepeliek, elsősorban a vas- és fémművek dolgozói a munkásotthonban rendezett farsangi balon szórakoztak szombaton este. a mintegy 500-600 vendéget két zenekar szórakoztatta. a magyar nótá kedvelők a klub szobákban hallgatták a népi zenekar szép játékát, a nagy teremben a munkásotthonban már megkedvelt melódia együttes zenéjére hajnalig ropták a táncot. a jó kedvet fokozta az éjjelkor tartott tombola sorsolás.

két zenekar húzta a talplávalót a kőfaragók farsangi mulatságán

a kőfaragó- és szobrászipari vállalat mintegy 500 dolgozója és vendége farsangi balon szórakozott szombaton a béke uti munkásszállás éttermében. a kisz fiataloké volt a terenydiszítésének érdeme, s az üzem és a szakszervezet vezetőségének jár az elismerés, hogy két kitűnő zenekart szerződtetett. pihenőben magyar nótákban és a népi zenekar hallgatóiban gyönyörködtek a vendégek. az asztaloknál jóízűen fogyasztották a különleges „vegyestál”, finomságait. 600 liter bor és 40 láda sör állt rendelkezésre.

a 10.000 építőipari tancos a szerelők farsangi bálján

a budapesti építőipari vállalatok dolgozói szombaton rendezték meg 17. farsangi báljukat az idén. megtartották már többek között a műszakiak, a festők és a faipari munkások hagyományos bálját, s most 35 különböző épületszerelőipari vállalat közös farsangi mulatságán mintegy 1.300 dolgozó szórakozott az építők rózsza ferenc művelődési házában. az építők szakszervezetének szerelő és vasipari szakmai bizottsága hét kiváló fővárosi művészt szerződtetett az esti műsorban. külön műsorszámokat ajánlottak a művészek a kongresszusi munkaversenyben kitűnt hat vállalat dolgozóinak tiszteletére. a táncmulatság egyik vidám száma volt a tombola-sorsolás és sok érdeklődő kísérete figyelemmel a fiatalok táncversenyét. ezen a balon szórakozott a fővárosi építőiparosok far

sangi rendezvényeinek tizezredik táncosa.

/folyt. köv./
19.20

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1. kiadás 1960. február 27. 15 óra 25 perc

bb 35. ülést tartott az elnöki tanács
1960. február 27.

a népköztársaság elnöki tanácsa szombaton ülést tartott. törvényerejű rendeletet alkotott a bíróságok népi ülnökeinek választásáról. ennek értelmében a járásbíróságok illetékes leg a megyei bíróságok ülnökeinek ujjaválasztására 1960. május 15. és június 30. között kerül sor. az ülnököket az illetékes tanácsok választják meg, a bíróság területén működő vállalatok mezőgazdasági termelőszövetkezetek, társadalmi szervek és állami intézmények dolgozóinak jelölése alapján. a legfelsőbb bíróság népi ülnökeit a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége jelöli és az országgyűlés választja meg.

népi ülnöknek megválasztható minden olyan büntetlen előéletű magyar állampolgár, akinek választójoga van és 23. életévét betöltötte.

külön rendelkezik a törvényerejű rendelet a fiatalkorúak bíróságának népi ülnökeiről. ezek közül az egyik ülnök pedagógus, a másik pedig nő. ezeket az ülnököket a tanácsok választják, mégpedig a pedagógus ülnököket a pedagógus szakszervezet jelölése alapján.

az elnöki tanács felhatalmazta az igazságügyminisztert, hogy a népi ülnökök működésével kapcsolatos egyéb kérdéseket szabályozza.

az elnöki tanács ezután folyó ügyeket tárgyalta. /mti/

m t i b e l f ö l d i h i r e k

47. kiadás 1960. február 27. 20 óra 5 perc

bb. 61. / sok résztvevő.... 1. folyt./

jelmez bál az athenaeumban

az athenaeum nyomda lenin körüti művelődési termében szombaton este került sor a vállalatnál már szinte hagyományossá váló jelmezes farsangi mulatságra. a kisz szervezet és a szakszervezeti bizottság együttesen rendezte a bált és meghirdették a jelmezversenyt is. a nyitótáncot az üzemi népi táncsoport tagjai járták.

az idén már a harmadik bált rendezték meg a duna cipőgyár új művelődési otthonában

a duna cipőgyárban a nagyrészt társadalmi munkával épült művelődési otthon a múlt év tavaszán készült el és az idén voltak itt az első farsangi mulatságok. szombaton a gyárban már a harmadik bált rendezték. a fiatalok bálja volt, a kiszesek szervezték. a jólsikerült bálon több mint 400-an vettek részt.

az egyesült gyógyszer és tápszer-gyár dolgozói

a vállalat sprotkörének bálján farsangoltak szombaton este. az üzem ladányi tucai művelődési terme megtelt jókedvű, csinosan öltözött fiatalokkal, akik reggelig ropták a táncot. a táncverseny és a szépségverseny győztesei értékes ajándékokat kaptak.

a 10. kerületi pataki istván művelődési otthon

a kőbányai könnyűfémmű fiataljainak jókedvétől volt hangos a mulatságot itt is táncverseny és ajándéksorsolás tette változatosabbá.

/folyt. köv./

19.25

mti b e l f ö l d i h i r e k

48. kiadás 1960. február 27. 20 óra 40 perc

bb. 61. / sok résztvevő.... 2. folyt./

hét-nyolcszáz vendég a közlekedési klub bálján

a közlekedés és szállítási dolgozók szakszervezetének klubja szombaton nagyszabású bált rendezett a közlekedés dolgozóinak és a környék fiatalságának, az érdeklődés óriási volt. a viszonylag kis teremben hatszáz-nyolcszáz vendég zsufolódott össze, s bizony az érdeklődők közül jónéháznak még így is csak körülményesen jutott hely. a nagyszerű farsangi est előtt a közlekedési klub művészegyüttese lépett fel. a tánc szüneteiben, - pihenésként - neves fővárosi művészek is felléptek, s a klub tanczenekara szorgalmasan játszott egészen hajnalig.

jelmez- és táncverseny a mom kisz fiataljainak álarcos bálján

a magyar optikai művek és a 12. kerületi kisz bizottság fiataljai jelmezbált rendeztek szombaton a vállalat művelődési házában. mintegy 800 álarcos fiatal vett részt a mulatságon, s minden jegy már elővételben elkelt. a műsorban a főváros hat kiváló művésze szórakoztatta a vendégeket. este 10 órakor udvari kíséretében ünnepélyesen bevonult a terembe a karnevál hercege és angolkeringővel megnyitotta a táncot. később a jelmezverseny és a táncverseny győzteseit ünnepelték a vidám bálon.

vidám farsangi mulatságok vidéki városokban és falvakban

a vidéki városokban és falvakban is vidáman bucsuztatk a farsangtól.

szolnokon, az ország egyik nagy termelészövetkezeti megyejének székhelyén több vidám farsangi mulatságot rendeztek szombaton este. a megye egyik legnagyobb kulturális intézményében, a ságvári endre művelődési házban ez alkalommal rendezték meg a hagyományos ibusz utasbált, amelynek éjjeli szünetében külföldi és belföldi üdülésre, valamint utazásra jogosító jegyeket sorsoltak ki. az országos takarékpénztár megyei fiókjának farsangi estjén együtt szórakoztak a fiók dolgozói a takarékos emberekkel. a város ipari üzemében és szórakozó helyein is vidám esteket tartottak a megye több termelészövetkezeti helységében így karcagon, turkevén, mezőturon, jászberényben, tiszafüreden és törökszentmiklóson vidám karneválokön vett részt a városok és községek apraja-nagyja.

/folyt. köv./

19.35

mti b e l f ö l d i h i r e k

49. kiadás 1960. február 27. 20 óra 45 perc

bb. 61. / sok résztvevő.... 3. folyt./

a göcseji községekben száz farsangi bált tartanak szombat este. más zalai községekben is bállal bucsuznak a farsangtól.

négy esztendő után szombaton este újból megrendezték kaposvárott a hagyományos horgász-bált. a horgászat jellegzetes-ségeivel feldiszitett béke szálló nagytermében több mint ezer vendég mulatott, s nem hiányoztak a vidám, szórakoztató horgászviccek sem.

a bálon szerencse-horgászsarkot is állított fel. a rendezőség, ahol a próbálkozók ajándékokat, szalvétákat nyerhettek horogra akadt pontyok, harcsák kifogásával. a béke szálló konyhája kitűnő ízű halászléről, rántotthalról és horgászmódra készült turóscsuszáról gondoskodott, s ezt a jobbnál-jobb badacsonyi borok egészítették ki. talpalávalót pedig a város legjobb zenekara szolgáltatta.

szombaton este salgótarjánban rendezték meg nógrád megye közepiskoláinak első szalagavató ünnepségét. a madách imre gimnázium kilencvenhét érettségiző diákjának tüzték fel szombaton este a szalagot a városi művelődési otthon nagytermében.

/mti/

19.40

mti belföldi hírek

50. kiadás 1960. február 27. 21 óra 45 perc

bb 66. 16 évesek ünnepsége Angyalföldön

t lv/tm/vl mi 1960. február 27.

Szombaton este bensőséges ünnepséget tartottak a 13. kerületben a József Attila művelődési házban. tizenhatéves fiúk és lányok kapták meg a személyazonossági igazolványukat. az ünnepi est elnökségében foglaltak helyet: Biszku Béla belügy-miniszter, az MSZMP politikai bizottságának tagja, Komócsin Zoltán, a Kisz központi bizottságának első titkára, a politikai bizottság póttagja, Veres József, a fővárosi tanács vb elnöke, dr. Soós György ezredes, a rendőrfőkapitányság vezetője, Nagy Richard, a budapesti Kisz-bizottság első titkára, ott voltak a kerületi pártbizottság, a tanács, a hazafias népfőnt, a rendőrkapitányság, valamint a tömegszervezetek vezetői.

Földes Rudolf, a 13. kerületi Kisz-bizottság titkárának megnyitó szavai után Veres József, a fővárosi tanács vb elnöke köszöntötte a fiatalokat, majd így folytatta: - a fiatalok előtt minden lehetőséget megnyitott a népi hatalom, hogy képességeiknek megfelelően fejlődjenek és tudásukkal arányban álló munkát végezzenek. ti annak a kerületnek a gyermekei vagytok, amely a magyar munkásmozgalom történetében mindig nagy szerepet játszott, a horthy-fasizmus idején innen kerültek ki a legtöbb kommunista, s közülük nem egy vértanuhalált halt értetek, mindnyájunkért, a szebb életért, a szocialista eszmékért. ez is arra kötelez benneteket, hogy a szocialista hazát tiszteljétek, szeressétek, becsüljétek.

Ezután Biszku Béla szólott az ünnepség résztvevőjéhez. - azok a lányok és fiúk, akik most itt vannak, ezen az ünnepségen, 1944-ben születtek, amikor hazánkban dult a fasiszta háború. az édesanyák és édesapák reszkettek gyermekeikért, s reszkettek saját életükért is - mondotta, majd beszédét így folytatta: - most, 16 évvel később azért dolgozunk minden erőnkkel, hogy ne legyen soha többé háború, jobba, szebbé valjék az emberiség élete, minden családnak megfelelő körülményeket biztosítsunk. itt eltem én is fiatal koromban Angyalföldön, ahol akkor még ezeken a helyeken füves rétek voltak. most modern lakások vannak itt, művelődési ház épült. azt kívánjuk nektek ezen az ünnepségen, jussatok el ti is addig, hogy lassatok: akkor van az életeteknek értelme, ha a dolgozó népért munkálkodtok. azért dolgozzatok ti is, hogy ne legyen újabb háború, békében éljenek az emberek, az egész világon. a szülőket arra kérjük, vigyázzanak gyermekeikre, kötelességtudó fiatalokat neveljenek belőlük, olyanokat, akikből hasznos állampolgárok válnak. /folyt.köv./

21.15

mti belföldi hírek

51. kiadás 1960. február 27. 21 óra 50 perc

bb 66. /16 évesek ünnepsége ... 1. folyt./

Befejezésül Biszku Béla az MSZMP központi bizottsága és a kormány nevében sok sikert, eredményes munkát, boldog életet kívánt a 16 éves korukat elért lányoknak, fiúknak. ezt követően 200 leánynak és fiúnak átadták a személyazonossági igazolványokat, valamint a Kisz központi bizottságának emléklapjait. az ünnepség második felében neves fővárosi művészek és a Kisz központi művészegyüttese adott színvonalas műsort, amelyet éjfelig tartó tancmulatság fejezett be. /mti/

bb 65. vacsora a mongol-szovjet barátsági szerződés 14. évfordulója alkalmából

1960. február 27.

Szodnomin Avarzed, a mongol népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete február 27-én vacsorát adott a mongol népköztársaság és a szovjetunió között megkötött barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés, valamint a gazdasági és kulturális együttműködésről szóló egyezmény aláírásának 14. évfordulója alkalmából. a vacsorán részt vett Szarka Karoly külügyminiszterhelyettes. ty.f.stikov, szovjet nagykövet, a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője, valamint a külügyminisztérium és a szovjet nagykövetség több munkatársa.

a szívélyes, baráti hangulatban lefolyt vacsorán sz. avarzed és ty.f.stikov mondottak pohárköszöntőt. /mti/

bb 67. diplomakiosztó ünnepség a kertészeti és szőlészeti főiskolán

1960. február 27.

a kertészeti és szőlészeti főiskolán szombaton este ünnepségen bucsúztattak az idén végzett új mezőgazdasági szakmérnököket. négy és fél esztendő sikeres tanulmányainak lezárásaképpen 83 fiatal szakember kapta meg képesítő diplomáját, köztük 22 hallgató, akik napi munkájuk mellett levelező oktatásban folytatták tanulmányaikat. /folyt.köv./

21.25

52. kiadás 1960. február 27. 21 óra 55 perc

bb 67. /diplomakiosztó ünnepség a ... 1. folyt./

dr. ormos imre, egyetemi tanár, főiskolai igazgató köszöntötte a végzett hallgatókat. elmondotta, hogy valamilyen fiatal szakemberre biztos állás vár az állami gazdaságokban, sőt a mezőgazdasági nagyüzemek bejelentett igénye alapján jóval több magas képzettségű kertész szakembert is el tudnának helyezni. meleg szavak kíséretében adta át az évek során szorgalmas munkát végzett, jó tanulmányi eredményeket elért hallgatóknak a felkészültségüket tanúsító oklevelet. dr. terpó andrás egyetemi docens, a főiskola mszmp szervezetenek titkára, kívánt jó munkát, sikereket a fiatal mérnököknek. szántó matild, akit kimagasló tanulmányi eredményeinek elismeréseképpen a főiskola vörös diplomájával tüntettek ki, társai nevében búcsuzott a tanári kartól, diaktársaitól, és átadta a főiskola zászlaját a nyomukba lépő negyedéves hallgatóknak.

az ünnepség után táncmulatságon vigadtak az új és a leendő mezőgazdasági mérnökök. /mti/

bb 68. katonaművész-bányász találkozó várpalotan

1960. február 27.

szombaton a néphadsereg központi művészegyüttese tánc-karaval, kórusával, színjátzóival a várpalotai bányász kisz-szervezet meghívására a fiatal szocialista városbálatogatók, a katonaművészeket a fiatalok látták vendégül. megmutatták nekik munkahelyüket, a rohamosan fejlődő városukat, s a együttes vezetőivel részletesen ismertették a város művelődési hálózatának fejlesztési terveit. a baráti fogadás vizionzására a művészegyüttes este a jószerecsse művelődési palotában nagyszerű műsort adott, majd a bálon együtt szórakoztak. /mti/

21.33

53. kiadás 1960. február 27. 22 óra — perc

bb 69. bolgár baráti-est sztálinvárosban

1960. február 27.

a hazafias népfrent sztálinvárosi bizottsága szombaton magyar-bolgár baráti estet rendezett. ebből az alkalomból a bartók bela művelődési hazban megnyitották a bulgária a szocializmus útján című képmállítást. a baráti esten tapolczai jenő tanácselnök mondott ünnepi beszédet, ismertette a legutóbb bulgáriában járt sztálinvárosi küldöttség tapasztalatait és a dimitrovgráddal felvett testvér-városi kapcsolatokat. ezt követően felszólt krasztyu sztojcsev, a bolgár népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is. a beszédeket magyar és bolgár kulturális műsor követte. /mti/

bb 70. sváb-bál a közgazdaságtudományi egyetemen

1960. február 27.

szombaton este a marx károly közgazdaságtudományi egyetem aulájában rendezték meg az immár hagyományossá váló sváb-bált. az aulában a tanácstermekben és a klubhelyiségekben mintegy három és félezren szórakoztak. ott voltak az óbudaiak, a pest-környeki, nagyrészt német nemzetiség-lakta községek lakói; buda-keszi, budaörs, pilisvörösvár, csolnok, máriahalom fiataljai, de eljöttek a bálra az ország minden részéből, baranyából, veszprémből és több más megyéből is.

dr. wild frigyos, a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének főtitkára köszöntötte a vendégeket, majd színpompas felvonulás volt: népviseletbe öltözött párok táncolták el a nyitó keringőt.

reggelig állt a bál, de már a mulatság első óráiban nagy forgalmat bonyolítottak le az ideiglenesen berendezett éttermek: 1000 bécsiszelet, 200 szegedi halászlé, 100 adag sertéspörkölt galuskával, 800 pár vinstli, félezer adag debreceni foyott. nagy keletje volt a jobbnál-jobb boroknak, s a vendégek nagyuljai pecsenyéből, balatonfüredi, badacsonyi, villányi, bavgundi borokból több száz üveggel fogyasztottak.

reggelig játszott a srammli-zenekar és a jó hangulatról még a mezeknádasdi kisz-zenekar és a budafoki fuvószzenekar is gondoskodott. /mti/

21.43

mti b e l f ö l d i h i r e k

54. kiadás 1960. február 27. 0. óra 35 perc

bb 71. fogadás a szot-ban

1960. február 27.

szombaton este a szot elnöksége fogadást adott a hazánkban tartózkodó külföldi szakszervezeti vezetők tiszteletére. a vendégeket somogyi miklós, a szot elnöke és brutyó jános, a szot főtitkára vezetésével a szot titkárságának tagjai fogadták, résztvett a fogadáson gáspár sándor, a budapesti pártbizottság első titkára. a fogadás meleg baráti légkörben zajlott le. /mti/

bb 72. nyers rezső pénzügyminiszter látogatása bács-kiskun megyében

1960. február 27.

nyers rezső pénzügyminiszter szombaton bács-kiskun megyébe látogatott, s a megyei, valamint az illetékes járási szervek vezetőivel és vizügyi szakemberekkel a helyszínen tanulmányozta a megye és elsősorban a dunavecsei járás mezőgazdasági és vízgazdálkodási kérdéseit. /mti/

21.48

mti b e l f ö l d i h i r e k

55. kiadás 1960. február 27. 0 óra 45 perc

bb 73. nagyszerű ujságiróbál a hungária kávéházban

1960. február 27.

szombaton a hungária kávéház termeiben tartották a farsangi bál évad nagyszabású eseményét, a hagyományos ujságiróbált. a jól sikerült mulatságon a bál védnökei közül a fővárosi és vidéki lapok munkatársaival együtt szórakozott marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népszabadság szerkesztő bizottságának vezetője, szirmai istván, a politikai bizottság póttagja, az mszmp központi bizottságának titkára, aczél györgy, a központi bizottság tagja, a művelődésügyi miniszter első helyettese, szakasits árpád, a központi bizottság tagja, a magyar ujságírók országos szövetségének elnöke, gyáros lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, valamint a művészeti és társadalmi élet számos kiválósága. a hagyományos bál megnyitója után a tabányi zenekar szolgáltatta a zenét. éjjelkor megjelent a hagyományos bál ujság, amelyet pillanatok alatt elkapkodtak. a bál közönsége reggelig szórakozott kitűnő hangulatban. /mti /

szervezők figyelmébe !

bb 73. hírünk / nagyszerű ujságiróbál.../ 1. bekezdésének 13. sorától a szöveg helyesen a következő :

... gyáros lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, ott volt a központi bizottság és a kormány több tagja, valamint a művészeti és társadalmi élet számos kiválósága. a hagyományos bál.....

v é g e



mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. február 28. 7 óra / perc

bb. 1. hat és félmillió forinttal csökkentik az önköltséget nagylengyelben

1960. február 28.

a nagylengyeli olajmező termelése az idén mintegy 25 új olajkut bekapcsolásával és különböző termelésfokozó módszerek bevezetésével 133.000 tonnával növekszik. az olajmező munkásai és műszaki vezetői elsőrendű feladatuknak tartják a költségek csökkentését. így például jelentősen befolyásolta az önköltség alakulását, hogy a kocsonyás barabásszegi olajat csak gázolajjal keverve szállíthatták a gyűjtőállomásra. a vállalat mérnökei hónapokig kísérleteztek azzal, hogyan oldhatják meg az olaj szállítását keverés nélkül. rövidesen a kidolgozott új módszerrel lényegesen olcsóbban szállítják az olajat. a különböző intézkedések bevezetésével és az anyagtakarékossági vállalatok teljesítésével, a számítások szerint, az idén hat és félmillió forinttal csökkentik a termelési költségeket a nagylengyeli olajmezőn.
/mti/

bb. 2. a magyar műanyagkutató új eredménye - sikerült társított műanyagot előre meghatározott minőségben előállítani

1960. február 28.

az ipar világszerte egyre újabb műanyagokat termel, nagy részüket már meglevő műanyagok „társításával”. a társított műanyagok - sokszor kitűnő - tulajdonságait azonban eddig nem tudták tervszerűen kialakítani, ezek csak utólag derültek ki. a budapesti műszaki egyetem műanyag- és gumiipari tanszéke dr. balló rudolf professzor vezetésével már tavaly elkezdte olyan módszer kutatását, amellyel előre meg lehet állapítani, mely műanyagok társítása hozza létre a kívánt minőségű új anyagot. a kutató munka eddigi eredményei rendkívül biztatóak. a vasbetonaljakhoz szerkesztett betét műanyagát már tervszerűen állították elő a tanszék új módszerével. a műanyag pontosan az előre megszabott tulajdonságokkal rendelkezik. minden jel arra mutat, hogy a nehéz kérdést a magyar műanyagkutatók - külföldi kollégáikat megelőzve - megoldották.
/mti/

21.03